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Hogy állnak a vállalások teljesítésével? «

ff
A húsz budapesti ipari vállalat 

április 27-én fordult felhívással az 
ország összes üzemének dolgozói­
hoz. Az éves terv túlteljesítéséért 
indított versenyhez megyénk 
majdnem valamennyi üzeme csat­
lakozott.

Most, egy hónappal a felhívás 
megjelenése után hét debreceni 
üzemet kérdeztünk meg: hogy áll­
nak a vállalások teljesítésével? A 
válaszokat ismertetjük egyesek­
nek dicséretére, másoknak szé­
gyenére.

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR
Az üzem feladatai állandóan 

nőnek. A dolgozók azonban nem 
riadnak vissza a megnövekedett 
feladatoktól, hanem minden ere­
jükkel igyekeznek a tervek, s a 
vállalások teljesítésére.

A Könnyűipari Minisztérium 
május közepén külön kérte a Haj­
lított Bútorgyártól, hogy június 
24-re fejezze be második negyed­
évi exporttervét. A kérést a dol­
gozók megértették, és májusban 
már sokkal lendületesebben dol­
goztak. Míg áprilisban a terven 
felül vállalt 563 exportszek he­
lyett 572 széket gyártottak, addig 
májusban a terven felül vállalt 
563 szék helyet 1570 darabot ké­
szítettek el. Ebben a hónapban az

előirányzottnál máris 270 darab­
bal több széket gyártottak.

A belföldre gyártott székeknél 
a tervszámok teljesítésére és a 
tervszerűség betartására töreked­
tek. Áprilisban 99,9, májusban 100 
százalékos tervszerűséggel dolgoz­
tak a bútorgyáriak. ,

A húsz budapesti üzem felhí­
vásához csatlakozva vállalták, 
hogy 400 000 gyümölcsláda saroj- 
merevítőt, 100 köbméter parkett­
fát is elkészítenek terven felül. 
Eddig 70 000 sarokmerevítőt, 70 
köbméter parkettfát készítettek 
el. A dolgozókat az élüzem cím 
megtartása ösztönzi ilyen lelkes, 
odaadó munkára.

ÉrvéRybelépett a varsói barátsági, egyiittmííköiiési 
és kölcsönös segélynyújtási szerződés

Varsó (TASZSZ) Az albán 
Népköztársaság varsói rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete kor­
mánya nevében letétbe helyezte a 
Lengyel Népköztársaság kormánya

nál a varsói barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés ratifikációs okmányait, 
llymódon a szerződés tizedik cikke­
lye értelmében valamennyi tagál

lám átadta a lengyel kormánynak 
megőrzésre a ratifikációs okmányo­
kat és a'8 európai állam parlament­
jei által ratifikált varsói szerződés 
érvénybe lépett

Közlemény a Szovjetunió Kormányküldöttségének 
Románia, Magyarország és Csehszlovákia vezetőivel

folytatott eszmecseréjéről

gépifermentáló

Időszaki üzem lévén, augusz­
tustól áprilisig foglalkozik dohán,y- 
fermen tál ássál a Gépifermentalo. 
Áprilistól augusztusig különféle 
munkákat végeztet a dolgozókkal. 
A nyári idény komoly , feladatok 
elé állítja mindig az üzemet, mert 
kis értékű anyagból jelentős ter­
melési értéket kell produkálnia.

A Gépifermentálóban az évi 
vállalás májusra eső részét 142,3 
százalékra teljesítették az üzem 
dolgozói, ezzel 31 000 forinttal
gazdagították népgazdaságunkat.
Az egy főre eső teljes termelési

tervet 110,5; a 100 forint összbér- 
alapra eső termelési tervet pedig 
100.8 százalékra teljesítették.

Májusban száz százalékon alul 
teljesítő nem volt a Gépi fermen­
tálóban. A legkiemelkedőbb 
eredményeket a göngyszervarro- 
részlegből Marinczer József né 
130,1; Varga Erzsébet 128,4; Kar­
dos Teréz 126 százalékkal _ _érték 
el. A készáru raktárban Takács 
János 138,7; Barjdk Mihály 137,5; 

I Cseresznyés János és Mikó Lász­
lóvá 1.37,1 százalékos teljesítmény- 

I nyel bizonyultak a legjobbnak.

Bukarest (TASZSZ) A Buka­
restbe érkezett szovjet kormány- 
küldöttség — N. Sz. Hruscsov, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja, a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának első titkára, 
JV. A. Bulganyin, a Szovjetunió 

■ Minisztertanácséinak elnöke és 
A. I. Mikojan, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának első elnökhe­
lyettese — találkozott, és átfogó 
eszmecserét folytatott Gli. 
Gheorghiu-Dej-zsel, a Román 
Népköztársaság Minisztertanácsá­
nak elnökével, dr. Petru Grozá- 
val, a nagy nemzetgyűlés elnök­
ségének elnökével, Gheorghe 
Apostollal, a Romén Munkáspárt 
Központi Bizottságának első tit­
kárával és a Román Népköztár­
saság más vezetőivel, valamint a 

I baráti látogatásra a Román Nép- 
köztársaságba érkezett Rákosi

Mátyással, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
első titkárával, Hegedűs András­
sal, a Magyar Népköztársaság 
Miniszter tanácsának elnökével, 
Antonin Novotnyval, Csehszlová­
kia Kommunista Pártja Központi 
Bizottságának első titkárával, 
Jiri Hendrychhel, Csehszlovákia 
Kommunista Pártja Központi 
Bizottságának titkárával.

A Szovjetunió kormányküldött­
sége e megbeszéléseit során is­
mertette jugoszláviai tárgyalásai­
nak lefolyását. Megvizsgálták a 
nemzetközi politikának mind­
azon kérdéseit, amelyeket 
Szovjetunió kormányának és 
Jugoszláv Szövetségi Népköztár­
saság kormányának közös nyi­
latkozata érintett.

A Bukarestben lezajlott - esz 
mécsére eredményeképpen leszö 
gézték, hogy teljes az egyetértés

Románia, Magyarország és Cseh­
szlovákia vezetőivel az említett 
államok érdekeit érintő minden 
nemzetközi 'kérdésben, továbbá 
megelégedéssel nyilatkoztak a 
Szovjetunió és Jugoszlávia kö­
zött elért baráti együttműködés­
ről.

Románia, Magyarország és 
Csehszlovákia vezetői üdvözölték 
a Szovjetunió és Jugoszlávia kö­
zött létrejött megegyezést, a ma­
guk részéről annak a reményük­
nek és meggyőződésüknek adtak 
kifejezést, hogy baráti együttmű­
ködés jön létre országaik és Ju­
goszlávia között a béke és a szo-> 
cial'izmus ügyének további meg­
szilárdítása érdekében.

A bukaresti eszmecsere a tel­
jes kölcsönös megértés szellemé­
ben, a szívélyes barátság légkö­
rében folyt le.

A Szovjetunió kormányküldöttsége
" Moszkvába

HAJDÚ MEGYEI 
TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS

Sok százezer téglával maradt 
adósa a népgazdaságnak az el­
múlt évben a Hajdú megyei Tég­
lagyári Egyesülés. A legyártott 
téglák minősége sem volt kifo­
gástalan. A téglagyári egyesülés 
doTgozói éppen ezért, mikor csat­
lakozásukat a húsz budapesti 
ipari vállalat felhívásához meg­
fogalmazták, elsősorban a minő­
ség javítását, s az éves terv ma­
radéktalan teljesítését, illetve 
túlteljesítését vállalták.

A terven felül vállalt 3 millió 
nyerstéglából eddig 550 300 darab 
n vers téglát gyártottak le. Vallat­
ták még, hogy 961 500 téglát éget 
nek terven felül.' Május 10-tol 
(ekkor tették meg az éves .valla­

tást) mostanáig ebből 50 800 tég-
l.ó f n cfpf fP'lc

Megígérte a téglagyári egye­
sülés azt is, hogy a nyersgyártási 
és kemence selejtet a múlt évi­
hez viszonyítva 1,6 százalékkal 
csökkenti. Eddig 0,5 százalékkai 
sikerült csökkenteni a selejtet.

Elsőosztályú téglából azonban 
kevesebbet gyártottak, mint 
ahogy Ígérték. A télén gyártott 
nyerstéglák égetéskor tönkremen­
tek. Innen aztán az eredmény, 
5.8 százalékkal kevesebb az első- 
osztályú tégla.

A mennyiségben látható szép 
eredmények a minőség megjaví­
tására is ösztönözzék ezután a 
téglagyáriakat.

Mászik va (TASZSZ) N. Sz. 
Hruscsov, a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsa Elnökségének tagja, 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 
első titkára, N. A. Bulganyin, a
Szovjetunió Minisztertanácsának
elnöke és A. I. Mikojan, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának első 
elnökhelyettese, a ' Szovjetunió 
kormányküldöttségének tagjai, 
június 5-én a Jugoszláv Szövet­
ségi Népköztársaság kormány- 
küldöttségével folytatott tárgya­
lások után visszatértek Moszk­
vába. A küldöttség többi tagja 
Tiár előzőleg visszaérkezett.

N. Sz. Hruscsov, N. A. Bulga­

nyin és A. 1. Mikojan Belgrad- 
ból Moszkvába jövet ellátogatott 
Szófiába és Bukarestbe, , eszme­
cserét folytatott a Bolgár Nép- 
köztársaság és a Román Népköz- 
társaság kormányával,' valamint 
a Magyar Népköztársaság és a 
Csehszlovák Köztársaság Buka­
restben tartózkodó küldöttségei­
vel.

A moszkvai repülőtéren a 
Szovjetunió kormányküldöttsé­
gének fogadására megjelentek 
K. J. Vorosilov, L. M. Kagano- 
vics, G. M. Malenkov, V. M. Mo­
lotov, M. G. Pervuhin, M. Z. 
Szaburov, P. N. Poszpjelov, M. A. 
Szuszlov, a Szovjetunió Kommu­

nista Pártja Központi Bizottsá­
gának tagjai, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnökhelyette­
sei, a Szovjetunió miniszterei, a 
Szovjetunió marsalljai, a Szov­
jetunió külügyminisztériumának, 

’honvédelmi minisztériumának fe­
lelős munkatársai, a moszkvai 
városi tanács, a fooszkva területi 
és a moszkvai városi pártbizott­
ság vezetői, valamint B. Oszolnik, 
a Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság moszkvai ideiglenes ügy­
vivője, I. Rab, a Román Népköz- 
társaság ínoszkvai rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete és e 
két ország nagykövetségének be­
osztottja'

ahol nem sokat
MONDANAK

Hét üzem közül négy azoknak 
a száma, ahol az éves vállalás 
teljesítéséről nem tudnak mon­
dani semmit. Illetve tudnak 
mondani, de „majd holnap, vagy 
holnapután“. A négy üzemben a 
május végi dekádjelen.tések meg 
nincsenek készen, _s emiatt azu 
sem tudják, hogy altnak a ve.- 
senyvállalással. .

A Debreceni ÉpítSgepkarban- 
tartó, Debreceni Dohánygyár, Vil­
lamosvasút és Alföldi Nyomda 
az a négy üzem, ahol rriost az 
ülső negyedévhez viszonyítva. bi­

zony nehezen megy a verseny 
értékelése.

Reméljük az említett üzemek 
hamarosan változtatnak módsze­
rükön. Egyrészt idejében _ (nem 
nyolcadnapra) megcsinálják a 
dekád kiért ékeléseket, hogy az el­
múlt dekád hibáit idejében ki 
tudják javítani, másrészt szerve­
zik és élővé teszik az éves terv 
túlteljesítéséért indított versenyt, 
belátva azt, hogy nagyszerű ered­
mények csak akkor születnek, ha 
a dolgozók eredményeit miindvn-
nau megismerik és wnerteiiiy

Rákosi Mátyás és Hegedűs András 
elvtérsuk hasaérkestek Bukarestből

ÄKy y a vpneltAi- a masvar es
Bukarest, június 5. (Agerpres) 

Június 5-én elutazott Bukarest­
ből Rákosi Mátyás elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja _ Központi 
Vezetőségének első titkára es^e- 
gedüs András elvtars, a Magi a 
Népköztársaság Minisztertanácsa­
inak elnöke, akik barati lát „ 
tettek a Román Népkoztarsasa&

' fővárosában. .
A baneasai állomást magyal 

román zászlók díszítették A pero­
non díszszázad sorakozott tei .

A magyar vendegek búcsúz.a
tására megjelentek: Gh. Gheoi 
ahiu-Dej, a Roman Nepkoztaisa
ság Minisztertanácsának elnoxe,
Petru Groza, a Roman Népköz- 
társaság nagy nemzetgyule
jjökfégáaek doiuke. Gfo-oiglie

Apostol, a Román Munkáspárt 
Központi Bizottságának első tit­
kára, Josif Chisinevschi, Chivu 
Stoiea, Alexandra Moghioros, Mi­
ron Constantinescu, Emil Bodna- 
ras, Constantin Pirvulescu, a Ro­
mán Munkáspárt Központi ^ Bi­
zottsága politikai bizottságának 
tagjai, A. Draghici, a politikai bi­
zottság póttagja, J. Fazekas, a 
Román Munkáspárt Központi Bi­
zottságának titkára, a Román 
Munkáspárt Központi Bizottságá­
nak tagjai, miniszterek és más 
hivatalos személyek. Megjelentek 
a pályaudvaron Pataki László, a 
Magyar Népköztársaság bukares­
ti nagykövete és a nagykövetség 
tagjai, valamint a bukaresti dip­
lomáciai testület számos tafeia:

A zenekar a magyar és a ro­
mán himnuszt játszotta, majd 
Rákosi Mátyás és Hegedűs And­
rás ellépett a díszszázad előtt.

A magyar vendégek szívélye­
sen kezet szorítottak _ a Román 
Munkáspárt és a román kormány 
vezetőivel.

★
Rákosi Mátyás, a Magyar Dol­

gozók .Pártja Központi Vezetősé­
gének első . titkára és Hegedűs 
András, a Magyar Népköztársa­
ság Minisztertanácsának elnöke 
a Román Népköztársaság főváro­
sában tett baráti látogatásukról 
hétfőn délelőtt visszaérkeztek 
Budapestre.
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fl szovjet néppel együtt
1 népi demokratikus országok népei is helyeslik 
a szovjet—jngoszláv tárgyalások eredményeit

Nagygyűlés Bukarestben a szovjet kormánijküldötíség látogatása alkaimábúl
Bukarest (TASZSZ) Mint már 

jelentettük, Bukarestben szomba­
ton délután nagygyűlést tartották 
abból az alkalomból, hogy a bel­
grádi tárgyalásokon részt veit 
szovjet kormányküldöttség tag­
jai a román fővárosba érkeztek. 
A nagygyűlésen Gheorghe Géor- 
ghiu-De] elvtárs, a Román Nép- 
köztársaság Minisztertanácsának 
elnöke megnyitó beszédében töb­
bek közt a következőket mon­
dotta:

A román nép és a Román 
Népköztársaság kormánya 
örömmel és megelégedéssel 
üdvözli a szovjet—jugoszláv 
tárgyalások kedvező eredmé­

nyeit,
valamint a Szovjet Szocialista 
Köztársaságok . Szövetsége kor­
mányának és a Jugoszláv Szö- 

’ vétség! . Népköztársaság kormá­
nyénak a kormányok nevében 
Bulganyin és Tito elvtársak által 
aláírt nyilatkozatát.

A Szovjetunió és Jugoszlávia 
ily módon nagymértékben előse­
gítette a népek közti együttműkö­

dés megszilárdítását, a nemzet­
közi feszültség enyhítését, a béke 
és a szocializmus ügyét. A ro­
mán nép, mint a népi demokra­
tikus országok többi népe, mint 
minden bók eszerető nép és mint 
minden ország dolgozói, lelkesen 
támogatja a nyilatkozatban fog­
lalt elveket.

A román nép, amelyet a ba­
rátság évszázados kötelékei fűz­
nek össze a jugoszláv néppel, ör­
vend a Román Népköztársaság 
gs a 'Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaság viszonyénak megja­
vításában tett minden egyes lé­
pésnek.

A Román Népköztársaság 
kormánya eltökélte, hogy a 
továbbiakban is rendületlenül 
elősegíti a baráti jószomszédi 
kapcsolatok és az együttmű­
ködés rendezését és fejleszté­
sét a Jugoszláv Szövetségi 

N épköztársaságga!.
Szorgos népünk fáradhatatla­

nul dolgozik, hogy gyarapítsa ha­
zájának gazdagságát és növelje 
erejét, biztosítsa a szocializmus

győzelmét az országban, amely 
a Marx, Engels, Lenin, Sztálin 
mutatta ragyogó úton halad. A 
román népet mélységesen áthat­
ja az a tudat, hogy munkájával 
hozzájárul a szocializmus táborá­
nak megszilárdításéihoz, a béke 
védelméhez.

Kedves vendégeink! A Román 
Népköztársaság nagy nemzetgyű­
lése elnökségének, a Román Nép- 
köztársaság kormányának, a Ro­
mán Munkáspárt Központi Bi­
zottságénak, országunk minden 
nemzetiségű dolgozóinaik, egész 
népünknek a lángoló testvéri 
üdvözletét tolmácsolom önöknek. 
(Viharos, hosszantartó taps, 
„Hurrá!“ kiáltások)

A nagygyűlésen a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának Központi 
Bizottsága, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsa és a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnöksége ne­
vében N. Sz. Hruscsov elvtárs 
szólalt fel. N. Sz. Hruscsov elv­
társat viharos, hosszantartó ün­
neplés és „Hurrá!‘‘-kiáltások fo­
gadták.

Kedves Gheorghiu-Dej elvtárs! 
Kedves elv társak, a Román Mun­
káspárt és a kormány vezetői! 
Kedves elvtársak, Románia fő­
városának dolgozói! A Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának és a 
Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége Legfelső Tanácsa El­
nökségének nevében örömmel 
tolmácsolunk önöknek és az önök 
személyében az egész román nép­
nek szívélyes testvéri üdvözletei! 
(Viharos, hosszantartó ünneplés­
be átmenő taps, sokszor hangza­
nak a kiáltások: „Hurrá!“, „Él­
jen a Szovjetunió!“)

A Román Népköztársaság veze­
tői meghívtak bennünket, láto­
gassunk el az önök országába és 
mi szívből jövő köszönetünket 
fejezzük ki az irányunkban ta­
núsított figyelemért és vendég­
szeretetért. Küldöttségünk meleg 
és őszinte fogadtatása egyik kife­
jezése a szovjet és a román nép 
megbon thatatlan barátságának.

Nagy megelégedéssel állapít­
hatjuk meg, hogy 

a szovjet és a román nép ba­
rátsága és szoros együttműkö­
dése népeink javára napról 

napra fejlődik és erősödik.
A nagy birtokos-kapitalista rend 

megdöntése óta eltelt éveik alatt 
a Román Népköztársaságban ha­
talmas, demokratikus és szocia­
lista átalakulások történtek. Ro­
mánia dolgozói kezükbe vették 
a hatalmat és a fejlődés egyedül 
helyes útját, a szocializmus épí­
tésének útját választották. Ro­
mánia dolgozói ezen az úton ha­
ladva, a Munkáspárt vezetésé­
vel, a marxizmus—leninizmus 
zászlaja alatt nagy sikereket 
arattak az ipar, a mezőgazdaság 
fejlesztésében, a kulturális épí­
tésben, szabad és független népi 
demokratikus államuk megte­
remtésében és megszilárdításá­
ban.

A szovjet emberek önökkel 
együtt örülnek az önök sikerei­
nek. éppúgy, mint valamennyi 
népi demokratikus ország dolgo­
zói sikereinek.

A szovjet nép nevében szívből 
kívánunk az önök köztársasága 
városai és falvai dolgozóinak, az 
olajipari munkásoknak, a gép- 
gyártólmak, az egész munkásosz­
tálynak, a dolgozó parasztoknak, 
a szellemi dolgozóknak, az egész 
román népnek további sikereket 
a szabad román állam felvirá­
goztatását, a szocialista építésben 
elérendő új sikerek kivívását 
szolgáló tevékenységükben, (VI-

Hvu&c&ov elvtárs beszéde

taps. „Húr' liaros', hosszantartó 
rá!“-kiáltások.)

Elv társak! A napokban nyilvá­
nosságra került a Szovjetunió 
kormányának és Jugoszlávia kor­
mányának nyilatkozata, amely 
összegezi a május 27-től június 
2-ig folyt szovjet—jugoszláv tár­
gyalások eredményeit.

E tárgyalásokat jó eredmények 
koronázták, és e tárgyalások sok 
megoldatlan kérdés megoldására 
vezettek a Szovjetunió és Jugo­
szlávia viszonyában.

Szilárd, egészséges alap léte­
sült a szovjet és a jugoszláv 
nép barátságának és együtt­

működésének fejlesztésére. 
Ezek az eredmények annak kö­
szönhetők, hogy a két küldöttség 
a kellő erőfeszítések megtételé­
vel teljes kölcsönös megértésre 
jutott mind a Szovjetunió és Ju­
goszlávia viszonyát érintő kér­
désekben, mind pedig a legfonto­
sabb nemzetközi problémákat 
illetően.

A Szovjetunió és Jugoszlávia 
viszonyának teljes rendezése 
hatalmas jelentőségű nemcsak 
a Szovjetunió és Jugoszlávia, 
hanem a többi békeazerető 
nép számára és az egész vi­
lág békéje megszilárdításának 

szempontjából is. (Taps.)
A Szovjetunió és Jugoszlávia 

jó viszonyának megbomlása csak 
az imperialista reakció erőinek, 
a béke ellenségeinek járt kezére.

A szovjet—jugoszláv . tárgyalá­
sok és azok eredménye új hozzá­
járulást jelent a nemzetközi fe­
szültség enyhítésének ügyéhez és 
fontos szerepe lesz az agresszió 
evőivel szembeni ellenállásban, 
az egész világ békéjének megszi­
lárdításában. (Hosszas taps. 
„Hurrá!“-kiáltások.)

Minden békeszerető nép nagy 
megelégedéssel fogadta a szov­
jet—jugoszláv tárgyalások ered­
ményeit. Kifejezzük meggyőző­
désünket, hogy 

a szovjet néppel együtt a ro­
mán nép és a többi népi de- 
mokvatik- j ország népe is he­
lyesli a szovjet—jugoszláv tár­
gyalások eredményeit, mert 
országaink és Jugoszlávia 
együttműködése megfelel a 
béke és a szocializmus érde­

keinek.
Elv társak! Nem szabad gyen­

gíteni erőfeszítéseinkéit a nem­
zetközi feszültség enyhítéséért, a 
béke ügyéért vívott Ír arc ban. A 
békeszerető népek kötelessége, 
hogy fokozzák éberségüket ' az 
imperialista agresszorckteal szem­
ben, tömörítsék erőiket, szilár­
dítsák soraik egységét.

A Szovjetunió, a Román Nép- 
köztársaság, a nagy Kína, vala­
mennyi népi demokratikus or­
szág' népei a béke ügyét védel­
mezve biztosan haladnak a ra­
gyogó jövő felé. A marxizmus— 
leninizmus mindenen győzedel­
meskedő tanítása vezérli őket. 
(Taps.)

Engedjék meg, román bará­
taink, hogy még egyszer minden 
sikert kívánják önöknek a román 
népi demokratikus állam felvirá­
goztatásáért vívott harcban, a 
szocializmus építésében. (Taps.)

Éljen a román nép! (Viharos, 
hosszantartó ünneplésbe átmenő 
taps. „Hurrá!“-kiáltások.)

Erősödjék és fejlődjék a szov­
jet és a román nép megbontha­
tatlan ' testvéri barátsága! (Viha­
ros, hosszantartó ünneplés. Sok­
szor hangzanak a kiáltások „Hur­
rá!“, „Éljen a Szovjetunió, a bé­
ke támasza!“)

Párt és pártépítés *
lé propagandisták kiválasztásával 
biztosítsuk a pártoklaiás sikeréi

Pártszervezeteink nagy . több- 
■ sége helyesen használta fel 

azokat a lehetőségeket, melyeket 
az 1954—55-ös pártoktatási évad 
utolsó témájának feldolgozása és 
tanulmányozása nyújtott a ta­
nulás megszerettetése, az elme let 
és gyaikorlat összekapcsolása 
szempontjából. A május havi 
taggyűléseken ismertették a kö­
vetkező oktatási évad rendsze­
rét, az előkészítés tennivalóit, 
hozzákezdtek az előkészítéshez. 
A legtöbb helyen azonban elkö­
vették azt a hibát, hogy nem is­
mertették a párttagsággal azo­
kat a témákat, amelyeket az é-v 
folyamén alsó fokon tanulmá­
nyozni fognak, már pedig, ha 
nem ismerik — a leendő hallga­
tók, sőt egyek partvezetőségek 
sem — akkor nem is tudnak ered­
ményesen felkészülni azok tanul­
mányozására, oktatására.

Az 1955—58-os évadban alsó­
fokon két oktatási forrna lesz. A 
párt vb. terve alapján mintegy 
3200 elvtársat fog oktatni 220 
propagandista.

Az alsó évfolyamon tanulnak 
azok, akik még nőm vettek részt 
pártototafásban, és akik az elmúlt 
évben rz rIsóíokú kongresszusi 
tanfolyamét, elvégezték, de azt 
megelőzően még nem vettek részt 
pártoktatásiban. A hallgatók elő­
képzettségének megfelelően a 
párt politikájának alapvető kér­
désével ismerkednek meg ezen 
az évfolyamon. A témák: Hogyan 
éltek és harcoltak a magyar dol­
gozók a felszabadulás előtt? Ha 
zánik felszabadítása. Harc a pro­
letárdiktatúra megteremtéséért. 
A szocializmus építése hazánk­
ban. A tanácsok a dolgozó nép 
hatalmának helyi szervei. _ A 
Szovjetunió, Kína. és a többi népi 
demokráciák bákepolitikája. Harc 
az új világháború kirobbantása 
ellen.

Azok, akik már több éve jár­
nak politikai iskolára és to­

vább akarnak tanulni, tanuljanak 
a „Marxizmus—leninizmus alap­
jai“ tanfolyamán. Akik viszont 
nem vállalják itt a tanulást, azo­
kat az elvtársakat a különböző 
előadások rendszeres hallgatásá­
ra kell bevonni.

A mar x izmus—lenini zmus
alapjai tanfolyamára kell bevon­
ni azokat, akik legalább két évig 
eredményesen tanultak a párt- 
oktatásban, elvégezték a politi­
kai iskola I. vagy II. évfolyamát, 
akik a középfokú tanfolyamokon 
tanultak, de nem eléggé felké­
szültek arra, hogy szakosított 
tanfolyamokon tanuljanak to­
vább. Bevonhatók ide olyan elv­
társak is, akik még nem vettek 
részt pártoktatásban, de alapkép­
zettségük lehetővé teszi, hogy 
ezen a tanfolyamon tanuljanak. 
Itt a hallgatók a. marxizmus— 
leninizmus klasszikusainak taní­
tásaival és a legfontosabb politi­
kai, ideológiai alapfogalmakkal 
ismerkednek meg: a szocializmust 
megelőző termelési módok törté­
netével. Az osztályokról és osz­
tályt! arcról szóló marxisba taní-

Közlemény a Szovjetunió kormányküldöttségének 
bolgár népközférsaségbeli tartózkodásáról

Moszkva, június 5. (TASZSZ).
A Szovjetunió kormánykül­

döttsége — N. Sz Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének tagja és a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának első titkára, 
N. A. Bulganyin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke és A. 
I. Mikojan, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának első elnökhelyette­
se — a Bolgár Népköztársaság 
kormányának meghívására"a Bol­
gár Népköztársaságban járt. ■ A 
Szovjetunió kormányküldöttségé­
nek ott-lartózkotiása idején esz­
mecsere.folyt & Szovjetunió kor­

mánykilldöttsége és a Bolgár Nép­
köztársaság kormánya között « 
nemzetiközi helyzet és a béke 
megszilárdítása kérdéseiről. Az 
eszmecsere megmutatta, hogy a 
két ország teljesen egységesen ér­
telmezi és ítéli meg a helyzetet.

A szovjet küldöttség tagjai tá­
jékoztatták Bulgária vezetőit Ju­
goszláviával folytatott tárgyalá­
saikról, és az eszmecsere során 
kitűnt, hogy teljesen megegyez­
nék nézeteik mind a Sznvír’f.uníó 
és Jugoszlávia, mind pedig a Bul­
gária és Jugoszlávia közti baráti 
együttműködés megteremtésének 
kérdésedben.

A tárgyalások során a felek ar­
ra az összehangolt véleményre ju­
tottak, hogy a Szovjetuniónak és 
Bulgáriának Jugoszláviával foly­
tatott baráti együttműködése elő 
fogja segíteni Bulgária, valamint 
a Szovjetunió viszonyának javu­
lását olyan szomszéd országokkal 
is, mint Görögország és Törökor­
szág.

A Szovjetunió kormányküldött­
ségének és a Bolgár Népköztársa­
ság kormányának eszmecseréje a 
teljes kölcsönös megértés szilie­
mében, baráti és szívélyes lég-J 
körben folyt,

fásokkal. Nyolc hétig tanulmá­
nyozzák az államról, a- proletár- 
diktatúráról szóló marxista taní­
tásokat, hat hétig a marxizmus— 
leninizmus tanítását a munkás- 
paraszt szövetség kérdéséről.

E tanfolyamok anyagénak fel­
dolgozásához szükséges, hogy 
már most megkezdjük a helyi 
anyagok, szemléltető eszközök 
gyűjtését. Helyes, ha a pártveze­
tőség egy tagja és a tanfolyam 
már kijelölt propagandistája vég­
zi ezt a megbízatást.

Az alsófokú tanfolyam anya­
ginak oktatása igen komoly kö­
vetelményeket állít a pártszer­
vezetek vezetőségei elé, elsősor­
ban a propagandisták kiválasztá­
sánál. Az elmúlt évadban is szá­
mos pártszervezetben csodálkoz­
tak elvtársaink, ha tanfolyamok­
ról elmaradoztak a hallgatók, 
vagy rosszul oktatott a propa­
gandista és csak év közben vet­
ték _ észre, ‘hogy nem jól válasz­
tották meg a propagandistákat. A 
követelményeknek megfelelő, ré­
gi, az oktatói inunkéban jártas 
elméletileg felkészült propagan­
distákat bízzunk meg. csak okta­
tói munkával.

ggzt tartsák szem előtt alap- 
szervezeteink. Jelentősen 

növeljék az értelmiségi, a köz­
veti ein termelőmunkát végző pro­
pagandisták számát. Ezért hely­
telen, hogy sok helyen még min­
dig azt hiszik, hogy az alsófokú 
tanfolyamok vezetésével gyenge, 
képzetlen propagandistákat is 
meg lehet bízni. Holott az alsó- 
fokú tanfolyamokra is minden­
kor biztosítani kell képzelt, ta­
pasztalt propagandistákat. A 
pártbizottság munkatársai és ak­
tivistád az elmúlt napokban mint­
egy 300 vezető elvtárssal szemé­
lyesen beszélgettek, hogy vállal­
janak propagandista megbízatást. 
Az eredmény azonban nem volt 
kielégítő, . mert csak 200 elvtárs 
■adott igenlő választ. Még olyan 
vezető elvtársak is, akik kellő 
marxista—leninista képzettség­
gel, mozgalmi tapasztalatokkal 
és közel egy évtizedes oktatói 
tapasztalattal rendelkeznek, mint 
például Szakái elviére, az Erőmű 
igazgatója, Lőrincz elvtárs, az 
Orvostudományi Egyetem osz­
tályvezetője, Papp elvtárs, a Fi­
nommechanikai Vállalat igazga­
tója, Hevesi Béla elvtárs, az Épí­
tőipari Vállalat vb. titkára is vo­
nakodtak ettől a fontos pártmeg- 
bízaitástól. A párt vb. véleménye 
alapján ezeknek az elv társaknak 
a részvétele az oktatásban fel­
tétlenül szükséges, ezért a vb. 
vezető munkatársai ismét beszél­
getnek velük. Be kell látnick, 
hogy a párt ok tat ás minősége el­
sősorban a propagandistán múlik. 
© ájuk bízzuk pártunk tagjai-

‘ naik marxista—leninista ne­
velését, kik formálhatják legha­
tékonyabban a párttagok, tagje­
löltek gondolkodását. A jó pro­
pagandista „keze alól“ kiváló ká­
derek, rohamosam fejlődő harcos 
kommunistáik kerülnek ki. »vsk 
a pántmunkábam, termelésben 
nagyszerűen megállják helyükéi. 
Pártszervezeteiniknck t ellát az 
oktatási év előkészítésében első­
sorban az alsófokú propagandis­
tákat kell gyorsabb ütemben, 
gondosan kiválogatni, ügyelni ar­
ra, hogy a régi, jó, tapasztalt pro­
pagandisták továbbra is oktatók 
maradjanak. Az újak pedig a
legjobb gyakorlati munkában jár­ Bcfc 

hogy hi
tas pártmunkásokból, kiváló dol­
gozókból, gazdasági vezetőkből.
kommunista értelmiségiekből diákokU
kerüljenek ki. mind-m

Azt akarjuk, hogy a jövő ok­ tozzék,
tatási év még nagyobb sikerrel
záruljon, ezzel is növekedjék vitték a
párttagságunk, egész dolgozó né­ valami,
pünk politikai öntudata, , ami nyű: a
egyik fontos feltétele a soron lévő ez is, a
feladpícjr eredményes végrehaj­ népünk
tásának. ■ FODOR JÓZSEF mögötti
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DEBRECENI

Á pedagógusnap
I alahogy az idő is azt hozza, amit az ern- 

bar vár. A nyarat, a meleget, amivel eddig olyan 
nagyon szűkmaVkuskodtak a napok. Tegnap és 
tegnapelőtt szépen kitisztult, a >únius fényt és 
illatot kapott és Debrecenben szétlangyosodott a 
meleg. Ez a meleg persze lehetett valami belső 
tűz is, hiszen ez alatt a pár nap alatt annyi le­
iekből forrósodott ki az indulat, hogy már ez a 
meleg elég lett volna ahhoz, hogy rügyet sodor­
jon, lombot növesszen. De ez a tűz, ez a júniusi 
ragyogás hatásában több volt, szebb volt. Mo­
solyt csattantott az arcokra, az emberi érzése­
ket ünneplőbe öltöztette, s az öröm könnyű de­
rűjét végig villantotta mindenki lelkén.

Ennek az ünnepségnek a hősei a pedagógu­
sok voltak. A nevelők, tanítók, tanárak, óvónők, 
akik formálják, alakítják a mi emberségünk 
folytatóit, a gyermékeket. Ök voltak a hősei, 
a nevelők, akik a humanizmus legszebb törvé­
nyeit -naponként váltják valósággá, akik példák­
kal tesznek bizonyságot, hitet, feladatunk meg­
valósítása mellett. Sajgóan szép az, amit ők 
csinálnak, verejtékesen nehéz, amit dk dolgoz­
nak, hiszen az emberformálás mindig a legszebb 
és legnehezebb feladat. De alkotó és művészi fel­
adat is, amit ök csinálnak, hiszen a pedagógia 
művészete valami olyan művészet, amihez te­
hetség, hivatás és nagy-nagy emberség kell.

A pedagógiai munkák nehezét kicsit gyakor­
latból, kicsit közelről ismerve sokszor feltettem 
a kérdést, hogy miért végzik mégis olyan peda­
gógiai művészettel munkájukat, feladatukat. Mi 
cd új és új erőt naponkénti munkájukhoz, a 
nevelés egész embert követelő fáradalmaihoz. 
Az ünnepségen választ kaptam erre is.

kezdődőit valahogy úgy, hogy már dél­
után 4 órára zsúfolásig megtelt az Arany Bika 
nagyterme pedagógusokkal, öreg, havashajú ta­
nítók, kikben csupa emberséget és emléket őriz 
az idő, bársonyos, barnahajú tanítónők, akik még 
tele vannak az indulás izgalmával, gyűltek, gyü­
lekeztek sokz.zinüen. Volt, aki a Csokonai Gim­
názium évi munkáját hozta, volt, aki a csökmöl 
iskolaudvar zsivaját, de mindegyik nevelő és 
tanító egy év becsületes munkájának ízével és 
melegségével jött el a pedagógus ünnepségre.

Ér ez az ünnep csupa piros volt a mosolyok­
tól, a szeretettől. Pedig ez is úgy kezdődött, 
mint a többi, megnyitóval, ünnepi beszéddel, 
jutalom kiosztással. Csak valanni közben történt, 
ami nem minden ünnepségen történik. A tanít­
ványók köszöntötték a nevelőket. Úttörők és 
DISZ tagtík, valami őszinte egyszerűséggel, amit 
éppen, orr egyszerűség varázsolt a legünnepibbé. 
Dobpergésre vonultak be szépen rendezett so­
rokban és a sok-sok komolykodó pedagógus te­
kintet úgy nézett rájuk, mint lombba borult 
fa a most sarjadó fűszálra. Aztán egy kislány a 
mikrofon elé lépett és köszöntötte a pedagógu- 
sóka t.

Nein volt ebben a beszédben semmi cif­
raság, még talán szép szavak se voltak, de vala­
hogy őszintén buggyantak ki a gyermekiélekből, 
mint ahogy a virágból tavasszal szétsarjad az 
illat. Csak peregtek, peregtek a szavak, s millwr 
vége lett, az apró kezeik szétdobálták a kis csok- 
rokat, a sok színű virágúkat. Kínák az arcára, 
kinek a hajára, kinek a kezére esett, de, akihez 
vem jutott, még annak is a szívére esett, s olyan 
mliegen, hogy szinte könnyet buggyantott. S ak­
kor az ember leikébe belesajgott, hogy ez az. Ez 
ad erőt, kitartást tanítani, nevelni, szeretni a 
gyermeket, az életet, aíkikben nő a jövő, sarjad 
a, szépség és arcot formál a holnap. Mindemellé 
pedig testvérként nőtt hozzá az a megbecsülés, 
ahogyan a mi államunk, a mi társadalmunk ju­
talmazza é« becsüli őket. Nem soroljuk fel, kik 
kaptak jutalmat, de ha azt mondjuk, hogy me­
gyénkben, Debrecenben több mint hatszázan, 
akkor már jeleztük azt a megbecsülést, amiről 
pedagógusaink már annyiszor és most is meg­
győződhettek.

Befejezésiként talán azt lehetne még mondani, 
hogy hétfőn reggel a virágboltok újra megteltek 
diákokkal, iskolásokkal. A sok csörgő, aprópénz 
mind-mind azért gyűlt össze, hogy virággá vál­
tozzék, hogy kedveskedjék a nevelőknek. Vitték, 
vitték a virágokat, a szívüket, arcúkon derengett 
valami, cm.it kimondani nehéz, leírni sem köny- 
nyű: a szeretet. Ma az övék, a pedagógusoké 
ez is, a szeretet, kis iskolások, nagy diákdk, egész 
népürik szeretete, hiszen megérdemlik, hiszen 
mögöttük áll újra egy év, sok-sok munkával és 
még szebb ersdiménuekkel.

ÜNNEPSÉGEK A NÖVÉNYÁPOLÁSBAN
a megye legjobb községe Bedő

Á könyvhét
A könyvheti ünnepségekről szólván kicsit 

halkabban, kicsit . kedvetlenebből kell tenni 
megállapításokat. Persze a könyvhét súlyáról 
nem adhatunk még számot, mivel csak vasár­
napról tudunk eredményeket. Ezek az eredmé­
nyek nem rosszak, sőt igen jók, s ha csak eb­
ben mérlegelnénk a könyvheti ünnepségeket, 
szavunk se lehetne panaszra. Valami azonban 
hangfogózza, tompítja a könyvheti eredménye­
ket, amit úgy gondolom szóvá kell tennünk, ép­
pen a jövő érdekében.

Igaz, semmi különös és váratlan nem történt, 
ezen a könyvnapi ünnepségen, talán az volna 
furcsa és szabályon kívüli, ha az történik, ami 
nem történt. Az egyszeri igazság újra csak az, 
hogy Debrecenben fáznak az irodalmi ünnepsé­
gektől. Negyed-, vagy ötödház előtt kell irodalmi 
ünnepségeket rendezni, és még szerencse, hogy 
előrelátás folytán a könyvheti, a Déri Múzeum­
ban rendeztetett, így legalább a kevés megje­
lenő, arányosan elosztva, majdnem megtöltötte 
a termet. Pedig mindazok, akik nem jöttek el, 
sajnálhatják ezt az irodalmi ünnepséget. Nem 
azért, mintha különöst kaptak volna, de elen­
gedtek valami olyat az életükből, amely író és 
olvasó kapcsolatát olyan élővé és elevenné teszi.

Stlt'lnidi Imre Koásuth-díjas író is er­
ről beszélt röviden, hogy milyen élmény az író­
nak és olvasónak, ha személyesen találkoznak; 
A könyvnapoknak éppen az a rendeltetésük, 
odavinni az írókat a közönség elé, s a nem leírt, 
de a kimondott szavak melegébe fogózkodva 
puhatolózni egymás vágyában, gondolataiban. 
Ha ez sikerül, ebből mind a két fél csak hasz­
not húzhat. Az író is, az olvasó is. Ha elmarad, 
mint a tegnapi debreceni könyvheti ünnepségen, 
kár talán nem, de haszon semmiképpen sem 
származik belőle.

Az irodalmi ünnepségen két Kossuth-díjas írót 
üdvözölhettünk Debrecenben. Sarkad! Imrét, és 
Karinthy Ferencet. Mind a kettőt jól ismerjük
— Debrecenben is — könyveikből. írásaikból. S 
hogy mennyire ismerik, bizonyítja az az egy­
szerű valóság is. hogy Karinthy Ferenc köny­
veit nem lehet kapni városunkban, mind elfo­
gyott. Sarkadi Imre könyveiből pedig jó párat 
eladtak tegnap is a könyvárusítók.

Mi az oka tehát annak a húzódozásnak, nagy 
fázásnak, feszegeti a kérdést az ember, egy-egy 
ilyen lehangoló ünnepség után. Az időpont? 
Délelőtt 11 órakor rendezték, nem a legjobb 
időben, de Debrecenben ha nem több, de száz, 
vagy kétszáz irodalomszerető, könyvolvasó em­
ber mégis csak található, akik ezt az időpontot 
is rászánják, avagy talán feláldozzák jő hírünk 
érdekében.-

Irodalmunk jelenlegi helyzete, firtatja 
tovább az ember.... Akik ott voltak, meggvőződ- 

. tek arról, hogy a felolvasott novellák, elbeszé­
lések, versek, életünk legelevenebb, legégetőbb 
problémáit elemzik és Sarkadi írásművészete a 
példa, hogy milyen tehetségesen. Karinthy Fe­
renc: Irodalmi története pedig egyenesen olyan 
élményt jelentett, amiben néni minden nap ré­
szesül az ember:

Tehát ez sem ok, az sem ok, hát akkor mi 
vinné már dűlőre a kérdést? A dolog azonban 
nem olyan egyszerű. Valahogy egyszer együtt 
és közösen kellene beszélni erről a közös dol­
gunkról, hogy rendezhessük és megoldhassuk 
már ezt a problémát is. Annál is inkább, mert 
ez a vasárnapi ünnepség egy kicsit kötelessé­
günk is lett volna, hiszen vendégeink voltak — 
és olyan vendégek, mint Sarkadi és Karinthy 
Ferenc — s a debreceni vendégtisztesség más­
ként dukál. Az irodalomban is.

Kik maradtak el az ünnepségről? Az egyete­
misták, a magyar szakosok, akik annyi sok 
szépet és okosat tudnak az irodalomról. Igaz, 
ők most vizsgáznak, vizsgára készülnek, talán 
irodalmi vizsgára. A középiskolások, a diákok,
— ők meg tornavizsgára készültek. Az iroda­
lomszakos tanárok, — pedagógus ünnepségen 
voltak, s ki tudná szerbe-számba venni, hogy 
még kik azok, akik nem jöttek el, akik távol 
maradtak. Pedig a könyvheti ünnepség megérte 
volna nekik is, ha nem másért, azért az él­
ményért, hogy személyesen szőtváltsanak Sar­
kadi Imrével, Karinthy Ferenccel, akik az 6 va­
gyukat, naponkénti nagv-nagv gondjaikat tolmá­
csolják az olvasók milliói felé.

Ha a« ünnepség nem is sikerült, a va­
sárnap eladott könyvek példányszáma azonban 
vigasztaló. Amit elvesztettünk a révén, meg­
nyertük a vámon - mondja az ember s amt 
elmulasztott az ünnepség, azt m^dta a kony 
vásár. Mind a magyar, mind a külföldi írok a 
kotásait egyre többen és többen vásárolta , 
akik nem' voltak a könyvünnepsegen, leg­
alább így bizonyítottak irodalomszeretetük me 

is bizonyíték, talán erősebb mint az első,

£ A Hajdú-Bihar megyei fülde- 
£ ken a kedvezőre fordult, jó me- 
£leg időjárásban meggyorsult a 
»munka. Most kell minden evőt 
; mozgósítani, hogy a nedves föld- 
; ben gyorsan fejlődő dud-vát ki- 
; öljék a kultúrnövények sorai kö- 
;zül. A kapálás legsürgősebb, leg­
szorgosabb napjai most vannak.
£ A határ üdezöld és a meleg 
£ napsugaraik gyorsuló növekedés­
ire ösztönzik növényeinket. Lé- 
£pésit kell tartani fejlődésükkel:
£ irtani a gazt, hogy kapásnö- 
£ vényeink miinél gazdagabb ter- 
;préssel fizessenek. A határ képe 
j mindenfelé biztató. Az aranyat 
►érő májusi esők kedvező hatása 
; látható.

Az elmúlt napok hűvös időjá- 
£ vasa és az itt-ott jelentkező talaj- 

♦ menti ■ fagyokkal kapcsolatban 
t rémhíreik terjeditek el a megyé 
£ben a fagykárokról. Az ellenség

felhasználta a szokatlanul hűvös 
időjárást, s arról károg, hogy ve­
szélyben a tengeritermés, lesár- 
gult a tengeri, kifagyott a cukor­
répa. Kedvező ez a gálád híresz­
telés a spekuláns elemeknek, fel 
is verték a szabadpiaci áraikat* 
például a tengerinél is rövid két 
hét alatt majdnem 100 forinttal 
mázsánként.

Megkérdeztük Legény Endrét, 
a megyei tanács egyik mezőgaz­
dászát, hogyan is állunk a. fagy­
károkkal.

— Hazug híresztelésekről van 
szó — mondotta. — Igaz, hogy 
Hajdúbagos, Sápánd, Mike peres 
határából jelentettek kisebb fagy­
károkat, főleg a fagyra érzékeny 
növényeknél, mint a babnál, de 
szó sincs arról, hogy akár a cu­
korrépa, akár a tengeri a -megyé­
ben jelentős károsodást szenve­
dett volna.

Megkezdődött a búza kalászolása
— Elmondhatom — folytatta, ’ 

hogy bár az őszi búza a ta-
► vaszi kedvezőtlen időjárás miatt
► később indult fejlődésnek, a kez­
edet! elmaradást már csalánéin be- 
£ hozta, és most a meleg napok 
£ következtében már a kalászolés 
£ állapotában van. A határjárások 
£ arról győztek meg bennünket,
£ hogy általában jobb termésikilá-
► fásokkal számolhatunk, mint az 
£ elmúlt évben. Némely helyen,
• különösen a hidegebb réti tala- 
; jakon van csak lényegesebb el- 
; maradás a fejlődésiben.
; — A növényápolás! munkák
; üteme az egész megyében álta­
lában jó. A kukoricatermés nö- 
£ vetése érdekében az volt a fel- 
£ adat, hogy a termelöszövetikeze- 
£ lek földjén minél nagyobb terü­
leten négyzetesen kerüljön a
► földbe a mag, hogy így lehetővé 
; váljon a gyors gépi munka, a te-
► rület keresztben-hosszában való 
£ művelése. .Nagyon sok .termelö- 
t szövetkezetben kifogástalanul vé- 
; gezték el a négyzetes vetést,
£ könnyítették ezzel munkájukat, 
£ elősegítették a nagyobb termést.

[Fegyelmi a hanyagul ilalgezo 
mezőgazdászok ellen

— A kukoricatermelés növelé­
se érdekében a bereikböszörmé- 
nyi Szabad Föld Termelőszövet­
kezet mezőgazdásza Nagy Sándor 
nem végezte jól feladatát, a ku­
koricavetés megszervezésében 
igen hanyag', felelőtlen munkát 
végzett. Ellene és még három 
■mezőgazdász ellen fegyelmi vizs­
gálatot kellett indítani. Nem tűr­
hető az, hogy egyes szakemberek 
hanyagsága következtében kévé­

it csak őrizhetünk,

sebb termést takarítsunk be.
A megyében 116 termelőszövet­

kezetben küzdenek azért, hogy 
elérjék a holdamként! 30 mázsás 
tengeri termést. Vannak szövetke­
zeteink, ahol 35—40 mázsás ten­
geri termés elérését vállalták.

— A megye legjobb járása a 
kapálást tekintve, legújabb érté­
kelésünk szerint a derecske! já­
rás. Az első kapálás! munkát már 
befejezték, és jó ütemben folyik 
már a második kapálás is. Ebben 
a járásban a lucernát már leka- 
száltáik, néhány hold kivételével 
a bahordás-a, kazla zása is meg­
történt.

— A megye területén a szálas- 
taikarmány kaszálása és betakarí­
tása lényegében már megtör­
tént, s örömmel kell megállapí­
tani, hogy az idén az elmúlt évi­
hez viszonyítva a szálastakar­
mány kaszálásában, szárításában 
gyorsabb és jobb a munka, mint 
volt a megelőző esztendőben. Az 
időjárás pedig nem volt valami 
kedvező, gyakori esők zavarták 
a mimikát, de a jobb szervezéssel 
mégis kedvezőbb eredményt le­
hetett elérni.

A megye növényápolásba n leg­
jobb községe Bedő. Ebben a köz­
ségben példamutató szorgalom­
mal végezték az első kapálást, 
napokkal ezelőtt be is fejezték 
és már a második kapálás befeje­
zése előtt tartanak.

— A meleg napok valósággal 
húzzák felfelé a növényeket, 
gyorsul fejlődésük. A jó termés­
hez idejében végzett jó munka 
kerti, s amint látjuk általában 
ezen a téren nincs jelentős hiba 
a Hajdú-Bihar megyei földeken 
— fejezte be nyilatkozatát Le­
gény Endre.

Levelezők könyvjufalmazása
Az elmúlt hónapokban igen sok 

^ munkás, dolgozó, paraszt, értelmiségi 
• > fogott tollat, hogy megírja lapunknak 
*a munkaterületen elért eredményt, 

vagy eset'eges hibát. Levelükkel 
minden esetben komoly segítséget 
nyújtottak nemcsak a lap, hanem 
saját munkájuk jobb, hibamente- 
sebb elvégzéséhez is. Levelezőink 
leveleikkel, írásaikkal buzdítottak, 
neveltek, tanítottak.

Az elmúlt hónapban a legtöbb le­
velet író és legjobb munkát végző 
levelezőinket könyvjutalomban része­
sítjük. Könyvjutalmat kap: Máté Jó­
zsef Nagyhegyes Október 22 TSZ, 
Molnár Gábor Nyírábrányi Állami 
Gazdaság Lőrinczi József Téglás is­
kola, Pataki Béla Vámospércs iskola, 
Vályi Elek Vámospércs, Kondor ba­

ljós gépállomás Derecske. Kovács 
József Derecske egyénileg dolgozó 

'paraszt Engi Erzsébet Hajdúbagos 
I Szabadság TSZ, Török Áron Dózsa TSZ,
• Sáránd, G, Kenyeres Irma Hajdúnánás 
■ gimnázium, Bodor Mihály Hajdúná­
nás Táncsics TSZ, Szonda Klára Haj­
dúszoboszló, Kegyes Mihály Nagyiéta 

: tanács, Béqány Bálint Polgár, Járási 
! Könyvtár, Fodor János Tiszacsege,
£ Gáli Margit Tiszagyulaháza Szabad­
ság TSZ. L. Kiss Géza Beretlyószent- 
' már tor tanács, Csernik Borbála Be-
► rettyószentmárton Béke TSZ,
£ Miklós Darvas, Bem TSZ, Fodor Ká- 
' ,-oly Fúrta. Zsíros Demeter Bedő Ut-
> törő TSZ. Békési György Körösszakái
^abadsás TSZ. Kun Béléit* Wstkfc

reki tanács. Fekete Gyula Ebes 
Sztálin tsz, Nagy Lajos Macs iskola. 
Pataki Eszter Pipóhegy, Kegves Sán­
dor Balmazújváros, Debreceni Sán- 
dorné Balmazújváros, Újvárosi Péter 
Balmazújváros, Fényes Jenó'né Haj­
dúhadházi. Bolla József Hortobágy 
Borsóst Állami Gazdaság, Muka Ist­
vánná Püspökladány Petőfi TSZ, 
Jánki Jánosné Debrecen. Balogh Ele­
mér Debrecen, Rácz János Debrecen 
Gázmű, Szincsák József Debrecen.

A debreceniek személyesen átve­
hetik a jutalomkönyvet, a vidékiek­
nek postán továbbítjuk.

A posta a dolgozók igényeinek 
kielégítéséért

1955. június 6-án a posta a dolgo­
zók kívánságának eleget téve a Vö­
rös Hadsereg útja 18. szám alatti 
Állami Áruházban külföldi és divat­
lap szaküzletet nyit. Terjeszti és 
árusítja mind a népi demokratikus 
országok, mind a nyugati államok 
munkásmozgalmi és párt lapjait. — 
Felhívjuk mindazok figyelmét, akik 
ilyen igénnyel jöttek felénk, szükség­
letüket és igényeiket kielégíthetik — 
közli a Postaigazgatóság hfrlaposztá-
M-
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A NAGYHEGYE8I MICSURIN TSZ 
már 200 köbméter silót készített

Debrecen város beeyiiitési helyzetéről

Az állattenyésztés egyik fő jö­
vedelemforrása a termelőszövet­
kezeteknek. A jó állattenyésztés, 
a fokozódó jövedelem azonban 
nem képzelhető el a takarmány­
alap megteremtése nélikül. Erre 
gondoltak és szorgalmasain dol­
goztak a takarmány betakarításán 
a nagyhegyest Micsurin Terme­
lőszövetkezet tagjai. Kevés ter­
melőszövetkezet tagjai dicseked­
hetnek azzal, amire joggal_ büsz­
kék most a Micsurin tagjai: miár 
200 köbméter silójuk készen van.

Idejében vágták, gondosan be­
takarították a takarmánykeveré­
ket. A lucernát is szépen rend be­
tették, az első kaszálás már szé­
pen rakott kazlakban várja a 
telet. Szó szerint kell ezt érteni, 
mert valóban a telet várja, 
ugyanis a tápdús takarmányt a 
téli etetésre használják és nyá­
ron bizony nem etetik fel a té­
lire valót.

Akik körülnéznek a Micsurin 
szérüskertjében, elismeréssel ál­
lapíthatják meg: itt van gond a 
takarmányra, itt előre látnak, 
emelkedik is a tagság jövedelme.
Ahol okultak a tavalyi 

hibából
A közmondás úgy tartja, a 

maga kárán tanul a magyar. Saj­
nos, hogy ez az igazság valóra 
vált a folyási Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezetben. Nem az a 
sajnos, hogy most már tanultak 
a tagok, hanem az, hogy elkövet­
ték tavaly azt a hibát, hogy nem 
gondoltak a takarmányra. Szét­
osztották a lucernát, 20 ezer fo­

rintot ráfizettek erre a könnyel­
műségre, hogy átteleltetni tud­
ják állataikat a vásárolt takar­
mányon. .

Az idén már neu ismétlődik 
meg a tavalyi hiba ebben a ter­
melőszövetkezetben, mert idejé­
ben végezték a lucerna kaszálá­
sát, gondosan a betakarítást. Szé­
pen rend berako tt kazlak hirde­
tik, hogy a szövetkezet nem fog

mégegyszer 20 ezer forintot a 
tagok zsebéből vásárolt takar­
mányra költeni. Megtanulták 
sajnos csak a maguk kárán , 
hogy a takarmány saját földjü­
kön is megterem és nekik adja 
a nagy hasznot, ha gondot visel­
nek a kaszálásra, betakarításra 
és idejében megteremtik a ta­
karmányalapot.

A nagyhegyesi Táncsics TSZ-nél 
még nagy a rövidlátás

melőszövetkezetben is nagy a rö­
vidlátás, akárcsak a Táncsicsnál. 
Ott sem a takarmányalap bizto­
sításáról, a közös állomány gond­
talan eltartásáról gondoskodnak 
elsősorban, amit bizonyít az, hogy 
a lucerna első gyapjából már je­
lentős mennyiséget kiosztottak, 
pedig tavaly is pénzein vásárol­
ták állataik áttelel teleséhez a ta­
karmányt.

A Rákóczi vezetőségének előre 
kellene látni. A tagságban akad­
nak han-gosikodók, rövidlátók, 
akik nem tekintik a közös jöve­
delem gyarapításából eredő hasz­
nukat, és a pillanatnyi előny ked­
véért súlyos kárt okoznak a kö­
zös gazdálkodásnak, s ezzel az 
egész tagságnak. Az ilyen felfo­
gás ellen fel kell venni a har­
cot és nem az alaptalanul han­
goskod óknak engedni, hanem ér­
vényt szerezni az alapszabály­
nak. Eszerint takarmányt a ta­
gak között csak azután lehet 
szétosztani, miután a közös ál­
latállomány áttcleltetésé't bizto­
sították.

Amilyen jó példáját adja most 
a taharmánybetakarításnak _ a 
nagyhegyesi Micsurin és a folyási 
Vörös Csillag, olyan rossz példát 
mutat a nagyhegyesi Táncsics 
Termelőszövetkezet, ahol a lucer­
na első kaszálásából mintegy 30 
százalékot kiosztottak a tagok 
között.

Súlyos hiba ez. A vezetőség el­
felejtkezett arról — és itt a hi­
bás az elnök —, hogy első a kö­
zös és aztán jön a háztáji. ^ A 
közös állatállomány takarmány- 
alapjánwk a megteremtése az el­
ső és legfontosabb 'kötelesség, ez 
minden tag személyes érdeke is, 
mert csak ezzel tudják biztosíta­
ni az állattenyésztés jövedelme­
zőségét, a tagság egyre emelkedő 
jövedelmét. Felelősség terheli a 
pártszervezetet is, amiért nem 
végzett jó felvilágosító munkát, 
s nem győzték meg a kommunis­
ták a meggondolatlan takar­
mányosztás következményeiről a 
tagságot.

A nagyhegyesi Rákóczi Ter-

„A járások begyűjtési munká­
jához viszonyítva aránylag jól 
dolgozik a Debreceni Városi Be­
gyűjtési Hivatal. Néhány begyűj­
tési cikkből igen jók az eredmé­
nyeik, de azért van gyenge ol­
daluk is. Vagyis szépen megy, 
szabályszerűen halad a munka, 
javítani való azonban akad még 
itt-ott.“

Ezt mondották a megyei be­
gyűjtési hivatal vezetői, véle­
ményképpen a Debreceni Városi 
Begyűjtési Hivatal működéséről. 
Ha közelebbről megvizsgáljuk a 
városi begyűjtés jelenlegi hely­
zetét, a statisztikai adatok, szá­
mok, százalékos eredmények tük­
rében teljes mértékben beigazo­
lódik, hogy a megyei begyűjtési 
hivatal jól ismeri a helyzetet.

Az első félévi tervhez viszo­
nyítva Debrecen város termelői­
nek beadási teljesítése június 1-ig 
sertésből 77,7 százalék. A hátra­
lévő 22,3 százalék komoly elma­
radásnak látszik, annál is inkább, 
mert. az első fél év vége rohamo­
sán közeleg. A terv teljesítés azon­
ban egyáltalán nem forog ve­
szélyben, mert a beadásra szánt 
sertések már készenlétben van 
nak, gazdáik csak azért késleked­
nek. a beadással, hogy a határ­
időig még hizlalják őket.

A vágómarha beadási tervének 
teljesítésében a város termelői, 
132 százalékra állnak, vagyis má­
sodik félévi beadási előirányza­
tuknak is egyhaiiimadát már be­
adták. Előreláthatólag július 1-re 
az első félévi tervet 50 százalék­
kal túlteljesítik. Tojásbeadásból 
a tervteljesítés 82,4 százalék, ba­
romfiból pedig 95,7 százalék. A 
városi begyűjtési hivatal minden

előfeltételét biztosította annak, 
hogy e két cikkből maradéktala­
nul megtörténjék határidőre a 
tervteljesítés. A jelek szerint ba­
romfiból még 5—10 százalékos 
túlteljesítés is várható.

A tej beadásánál azonban már 
nem ilyen vigasztaló a helyzet. 
Az. első féléves terv teljesítése 
június 2-ig 63,6 százalék volt. Ha 
a beadás ütemét a begyűjtési 
'hivatalinak nem sikerül a hátra­
lévő rövid idő alatt fokozni, ak­
kor a féléves terv teljesítése nem 
lesz több 90 százaléknál. A 10 
százalékos elmaradás több mint 
300 hektoliter adósságot jelent 
népgazdaságunkkal szemben, 
amely megyei méretekben szá­
molva is komoly mennyiségnek 
számít.

Igaz, hogy a későn beköszöntő 
tavasz miatt a közelmúltban vá­
rosszerte takarmányozási nehéz­
ségek voltak, ez azonban nem 
jelenti azt, hogy az illetékesek 
belenyugodhatnak a ,.változtat- 
hatatlanba“. Mert lehet ezen vál­
toztatni, mégpedig úgy, hogy 
többet kell foglalkozni a tanyai 
hátralékosokkal. Észre kell ven­
ni azokat a nem teljesítőket, 
akik ha beadásról van szó, akkor 
tafcarmányh iányra hivatkoznak, 
de a szabadpiacon azért nap 
mint nap ott látói at ók a lejárusok 
között. A megyei begyűjtési hi­
vatal szerint a városi begyűjtés­
nél akad még javítani való itt- 
ott. A jövőben főleg itt, a tejbe- 
adás szorgalma zásánál kell erő­
síteni az ütemet, ha azt akarják, 
hogy az egyéb cikkek begyűjté­
sében elért szép eredményeiket 
ne rontsa el a tejbegyűjtés nem
kielégítő tervteljesítése.

rr
A hivatal fontosságát az hatá­

rozza meg, milyen sokáig dolgoz­
nak benne. Nálunk például még éj­
félkor is ég a villany. Nappal vol- 
taképen nincs is időnk semmire: 
valaki jön, másvalaki beugrik egy 
percre, itt is egy-'két szó, ott is — 
és elszalad az idő. Ugyanígy van 
az értekezletekkel is: nyilvánvaló, 
hogy ha éjfélre hiv valakit érte­
kezletre a főnöke, az mindjárt 
jobban érzi a helyzet komolyságát. 
Ha én magam vezetőállásban vol­
nék, elvből éjfél után két órakor 
keltetném fel a beosztottjaimat. 
Csak el kell olvasni a diplomácia 
történetét, hogy bárki meggyőződ­
hessék róla: a komoly ügyeket 
olyankor szokás intézni. Az még 
sosem esett meg, hogy például 
délelőtt féltízkor üzentek volna 
háborút, Ilyenkor tízóraizni kell, 
nem pedig hivatalos ügyeket in­
tézni.

Ugyanígy van az értekezletek­
kel is! Egy rendes értekezlet le­
gyen hosszú és, ahogy mondani 
szokták, kimerítő. Az az értekez­
let, ahol csak röviden veszik át az 
ügyeket, mit sem ér. Az értekezlet 
ideje alatt feltétlenül legyen ideje 
a részvevőknek, hogy átgondolja­
nak és — természetesen feltűnés 
nélkül — elintézzenek egy-egy 
iratot, sőt szundikáljanak is egyet. 
Az ilyen értekezletnek aztán meg­
van a maga súlya. Szomszédod 
egy-egy ilyen értekezleten — kü­
lönösen, ha nő — sok érdekeset 
súg meg, sőt még viccekre Is jut 
idő.

Nálunk persze a legtökéletesebb 
rendben folyik minden; órákig ér­
tekezünk, s amikor végre abba­
hagyjuk, kétségbeesnek a takarí­
tónők: a bot is megállna a levegő­
ben. úav telefüstöltük reprezentá­
ciós cigarettákkal!

Annál nevetségesebb egy bizo­
nyos Kndrdas nevű ember, áki a 
szemközti hivatalban dolgozik s a 
villamoson mindig megpróbál ál­
mosnak mutatkozni: merthogy ér­
tekezletük volt, vagy maga a vál­
lalatvezető hívatta, vagy mert nya­
kig vannak a munkában. Nekem 
akarja ezt bemesélni, mikor jól tu­
dom, hogy ötkor már hazamegy, 
hiszen csak egy jelentéktelen kis 
hivatalnok. Mert ha káder lenne, 
mint én, bizony ott ülne ő is éjfé­
lig s hozatná magárnak a feketéket-

GONDOSKODÁS AZ EMBERRŐL
Engem például idén ismét be­
utalnak fürdőhelyre, hogy kibír­
jam mindezt.

Kandrdas ismét rákezdett a villa­
mosban: „Szörnyű, milyen tempó 
van nálunk! Ezt már nem lehet 
idegekkel bírni. A könyvelőnk tel­
jesen készen van.“

— Es a miénk talán nem? — ne­
vettem rá. — Az már annyira 
kész, hogy a saját fizetését a vál­
lalati veszteségek rovatába köny­
velte s leállította a további kifize­
téseket!

— Az semmi. Az csaik idegesség; 
de a mi könyvelőnk egyszerűen 
leesett a székről, hordágyon vitték 
el. Hiába, mi rendes vállalat va­
gyunk.

— Ugyan kérem, — válaszol­
tam, hogy lehűtsem kissé — ná­
lunk egy könyvelő már főbe is lőt­
te magát. Ott is volt hordágy és 
mentők, sőt még temetés is ráadá­
sul.

— De az sikkasztott! — vigyor­
gott Kandrdas. — Nálunlk pedig a 
túlzott munka öli meg az embere­
ket. Azt hiszem, ezt felsőbb helyen 
is elismeréssel veszik tudomásul.

Odavoltam, mire beértem a hi­
vatalba. A folyosón összetalálkoz­
tam a könyvelőnkkel, azonnal 
megállítottam:

— Hogy érzed magad Mi van a 
szíveddel? Semmi? Hát az ide­
geid?

Látszott rajta, hogy örül az ér­
deklődésemnek:

— A szívem még csak rendben 
volna, dehát az idegeim, tudod.... ez 
a zaklatott élet...

— Elképzelhető, hogy majd le is 
összeomlasz, mint ott szemben az 
a fkönyvelő, — próbáltam puhato­
lózni.

— Lehetséges, — hagyta rám. — 
Nagy a hajsza. Csupa értekezlet, 
meg konferencia, az ember nem is 
jut a munkájához. Lassan kiké­
szül.

— Az is lehet, — jegyeztem meg, 
— hogy gutaütést kapsz. Azzal 
aztán jól letromfolnánk azt a 
sok felfuvalkodottat odaát. Az ő 
könyvelőjük biztosan rendbejön 
majd.

A Ikönyvelő nem szólt semmif.

IRTA:
Jiri Marek állami díjas

i*.
azt sem Ígérte meg, hogy össze 
fog omlani, de látszott rajta, hogy 
gondolkozik a dolgon.

Az osztályon is gondolkodtunk, 
dolgozni sem tudtunk miatta. Jött 
mindenféle ügyfél, de közöltük 
velük, hogy rengeteg munkánk 
miatt nem tudjuk őket fogadni. 
Egyikük idegeskedni 1kezdett, hogy 
csak azért utazott fel Jicinből... 
Annáik megmagyaráztam, milyen 
rettenetes tempóban dolgozunk, 
elbüszkélkedtem azzal is, hogy 
egyikünket a mentők vitték el 
egy értekezletről. Valahogyan 
nem eléggé imponált neki mind­
ez, sőt megjegyezte, hogy nálunk 
őt is megütné a guta.

Amikor végre leráztuk, szármba- 
vettvlk a betegeinleet és előzetes 
statisztikát készítettünk. Komoly 
reményeket fűztünk például az 
ügyészünkhöz: ötven cigarettát 
szív el naponta és reggeltől estig 
fékeiét iszik. A 'keze már remeg, 
mint a nyárfalevél.

Délután értesítés jött a minisz­
tériumból, hogy új osztályvezetőt 
kapurik. Azonnal felhívtam 
Kandrdast:

— Hát barátom, új főnököt 'kap­
tunk. Most kezdi — de majd meg­
látod, mi lesz belőle nálunk. Fél 
év alatt kikészült. Akkor majd 
meglátod, milyen vállalat a 
miénk!

És délután valóban megjött az 
új főnök. Első pillantásra látszott, 
hogy kezdő. Pufók arc, maga a 
megtestesült egészség. Bemutat­
kozáskor mindjárt mondtam is 
neki:

— Hamnarosan nem lesz ilyen 
jó színben. Lefogadom, hogy be­
lebetegszel.

— Már miért betegednék bele? 
— nevette el m-agát. — Kutya­
bajom sincs!

— Hát éppen ez az! — kiáltot­
tam fel. — Éppen ez az! Kitűnő 
lesz, ha majd elvisznek! Azok 
odaát megpukkadnak az irigység­
től. Múltkor elájult a könyvelő­

jük, s ezt mindjárt isten tudja, 
micsoda érdemnek Icönyvelték cl. 
Náluvik pedig mindenki évről év- 
ve gyógyfürdőbe jár.

Elkomorodott, alighanem meg­
rémült.

— Hogy van ez? — kérdezte 
végre.

— Egyszerű: nyakig vagyunk a 
munkában, agyondolgozzuík ma­
gunkat, mindent beleadunk a jó 
ügy érdekében!

Vállat vont:
— Különös. Engem azért küld­

tek ide, hogy hozzam rendbe a 
dolgokat. Azt mondták, hebehur­
gya a vezetés, nincsenek rendben 
a dolgok ...

— Ostobaság! — tiltakoztam----
Érdekel a statisztika? Kérlek: 
szívinfarktus, idegösszeomlás, gu­
taütés ...

Nem imponált neki. Hiába _ 
kezdő..

— Majd ha .három értekezletet 
csinálsz végig naponta, elvtárs, 
akkor majd rájössz, mi az a mun­
ka!

— Miért csinálnék végig na­
ponta hármat? Hetenként tar­
tunk egyet..,

Megrémültem.
— De bocsáss meg ... Nem tu­

dunk elkészülni.. .&’ aztán: mit 
mondanák majd rólunk Ezt: ná­
lunk a-lig néhányórás értekezle­
tek vannak. Az nem is vállalat, 
hanem üdülés.

Szörnyen elkomorodott:
— Es legértékesebb kincsünkre 

— az egészségünkre — arra nem 
gondoltok?

— Dehogynem! Nem vagyunk 
ml barbárok. Az ellenőrzési osz­
tályra éppen most jött be valaki 
a betegsége után. Mindenki láb- 
ujhegyen jár körülötte, úgy kí­
mélik ... Ügy vigyázunk a bete­
gekre, hogy az csuda: nem kell 
rendszeresen bejárniok a hivatal­
ba... kivehetnek szabadnapot 
is... és mindezt azért, mert egy­
szer szívrohamuk volt. Ez ..szigorú 
elv nálunk: aki tönkretette ma­
gát, azt tiszteljük és ügyelünk rá. 
Felveszünk valakit, hogy segít­
sen neki s újabb értekezleteket 
tervezünk be-

Erre elnevette magát a főnök 
és kijelentette, hogy felfogásomat 
különösnek látja; azután a szo­
bámba küldött azzal, hogy nem 
alcar feltartani. Pedig mi nyu­
godtan feltartjuk magunkat, 
akárhányszor megtörténik, hogy 
az egész nap elvész nálunk. De 
éjszaka aztán behozzuk.

Nemrég összetalálkoztam Kand- 
rdasszal. Vigyorogni kezdett:

— Na, nyavalyások, hallom, 
már nincs vállalok naponta há­
rom értekezlet!

— Hogyne volna, — hazudtam
— de mennyire van!

— Állítólag félötkor be kell fe­
jeznetek a. munkát, — folytatta.
— Mi pedig bizony még éjszaka 
is dolgozunk. Tizenegykor még 
főzik a kávét a gépírónők!

Elszégyeltem magam; igaza 
volt. Nálunk egyszerre kihaltak 
az értekezletek és — óh szörnyű­
ség! — így is megy a munka, 
sőt a könyvelőink., aki pedig azt 
Ígérgette, hogy összeomlik, nap­
ról napra egészségesebb arcszin- 
nel jelenik meg.

— Es milyen jól néz ki az új 
főnökötök! — csipkedett tovább 
Kandrdas.

— Dehogy néz ki jól... Az a 
piros szín már a gutaütés jele, — 
próbálkoztam, hogy mentsem a 
vállalat becsületét. Hiába. Kand­
rdas fölényesen mosolygott:

— Ne beszélj! Hiszen a saját 
szememmel látom! Rólad szintén 
lerí, hogy kitűnően kialudtad ma­
gad — én pedig, kérlek, éjszakai 
értekezletről jövök. Igen, reggelig 
tartott. Kellően méltányolják is 
felsőbb helyen. ,

l< elsóhajtottam; mert nálunk, 
sajnos, lehetetlen állapotok ural­
kodnak. A főnők jó egészségnek 
örvend s mindnyájan elvesztettül: 
a reményt egy kis idegösszeom­
lásra, vagy hasonlóra, ami bizto­
sítaná azt az évenkénti beutalást 
egy gyógyfürdőbe, a kisegítő 
munkaerőt és a többiek tapinta­
tos gondoskodását. Viszont nap 
mint nap el kell készülnünk a 
munkával s a kellemes értekez­
letek és megbeszélések kora le­
tűnt. Mi lesz ebből? Hát így gon­
dolkodnék az emberről?
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u március 4-1 párthatározat mellett!
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ÚJÍTÓ PEDAGÓGUSOK

Az elmúlt hónapok eredmé 
nyelt méiiegelve Hajdú-Bihar 
megyében is megállapítjuk; van 
előrelendülés. Különösen az első 
negyedév eredményezett komoly 
sikereket. A felszabadulási ver­
seny, még inkább a felszabadu­
lási műszak tízezreket és százez­
reket buzdított kiváló és példa­
mutató munkára, ami nemcsak 
közvetlen a gépeknél, munkapa­
doknál, de a szervezésben, az 
anyagbiztosításban, a technoló- 
e.ial fegyelem betartásában is 
megmutatkozott. Különösen már­
ciusban jellemezte üzemeinket 
nagyszerű lelkesedés és munka­
kedv Felszabadulásunk tízéves 
évfordulójára való készülődés 
mellett, ebben a lelkesedésben, a 
március 4-i párthatározat is igen 
fon*os emelőként szolgált. An- 
ny is inkább, mert egycsapásra 
eloszlatta azt a bizonytalansá­
got, amit a jobboldali elhajlók 
próbáltak elhinteni, és újból ki­
mondta, hogy pártunk politiká­
jának fő irányvonala a szocializ­
mus építése mindenekelőtt a ne­
hézipar elsődleges fejlesztése volt 
és marad.

Az első negyedév lezárá­
sává') —. amit a megye ipara 110 
százalékra teljesített —> _ .üze­
meink újabb hasznos felajánlá­
sokat tettek a március 4-i párt- 
határozatok szellemében. Heve­
nyészett számítások szerint is kö­
rülbelül 20—25 millió forintot 
tesz ki az az összeg, amit a dol­
gozók az évi terv határidőelőtti 
befejezésével’ a termelékenység 
növelésével stb. az előirányzaton 
jelül adnak a népgazdaságnak.

Ami a vállalások teljesítését^ il­
leti, kezdeti eredmények maris 
mutatkoznak. Üzemeink legtöbb- 
je magáévá tette a 20 budapesti 
üzem felhívását és hozzáfogott, 
hogv következetes és jó munká­
val "segítse győzelemre az 1955-ös 
évi tervet. A lendület azonban 
még vontatott, sokszor hiányzik 
a siker, mindenekelőtt a valósá­
gos eredmény. A legfontosabb 
termelési mutatók alakulása 
második negyedév első felében 
márciushoz viszonyítva romlott 
Különösen kedvezőtlen a helyzet 
a fegyelemnél, a béralapfelhasz­
nálásnál. Gazdasági vezetőink es 
pártszervezeteink jól ismerik 
ugyan a KV március 4-i határo­
zatát, előadásokat tartanak róla 
igen sűrűn hivatkoznak rá, de va­
lahogy a gyakorlati- munkában 
nem mindig tudják következete­
sen érvényesíteni. Általában sok 
a szólam, pedig nekünk koránt­
sem szólamok, hanem tettek kel­
lenek, mert egyedül csak a ter­
melés, a tartós és jól megalapo 
zott sikerek biztosíthatják az or­
szág erősödését, a népjólét továb­
bi fellendítését.
Egészében a minisztériumi, 

a helyi és a szövetkezeti ipar 
eredményeit összesítve a megyé­
ben nincsen baj. A megye ipará­
nak teljes termelése áprilisban 
103,1 százalékra alakult. Azonban 

megye jelentősebb vállalatai-mr° Ve ---
nak körülbelül 20 százaléka nem 
tett eleget áprilisi kötelezettsege- 
nek A minisztériumi ipar tervtel- 
iesítése pl. még a 99 százalékot 
sem érte el. A Hajdúsági Gyom/- 
szer gyár többek között csak 38, 
százalékban tett eleget hazafias 
kötelezettségének, a Gordulőcsap- 
ágygyár is csaknem SVézazalek- 
kal kevesebb árut gyártott, mint
a tervezett. A lemaradok sorában
«zerenel még a Tejipari ValUUat, 
l Táncsics Cipőgyár, a Malomipa­
ri Egyesülés, stb. Együttvéve 871 
ezer forintot tesz ki az összeg, 
amivel a minisztériumi ipar ados 
amivel ' . 871 ezer fo-
mnt tíz modern kétszobás, fürdő-

"■r?1 fs
XJ* XdZnv.s végre,mtí- 
zatanaK. „ szava

f
'kát nem követik valóságos lettek, 
míg lesznek olyanok, akik gyat­
rább eredményükkel épp az 
igyekvők, a legjobbak nyakán 
élő »ködnek! Nem vitatjuk, hogy 
az elmaradásban objektív okok is 
közrejátszanak, azonban a fele­
lősség elsősorban mégis minket 
terhel. Hogy ez menyire így van, 
arra elég a Hajdúsági Gyógyszer­
gyárra hivatkozni. A Hajdúsági 
Gyógyszergyárban a felemelt 
tervről tudomást szerezve, min­
den gondolkodás és mozgósítás 
nélkül kijelentették: „amit ki­
szabtak ránk, azt nem tudjuk tel­
jesíteni“. Nyilván az ilyen ./hozzá­
állás“ csak hátrafelé húzhat, le­
szerelhet és semmiképp sem öreg­
bítheti a gyár által kivívott nagy­
szerű sikereket. <-

A megye ipavanmi bér­
alapfelhasználása sem alakult 
áprilisban kedvezően. Májusban 
is jócskán akad aránytalanság.
Még mindig sok a fekete túlóra, 
az állásidő, a munkáslétszám túl­
lépése, a laza, elavult, normákról, 
s a többi gátló okokról nem is be­
szélve. A minisztériumi ipar áp­
rilisban például teljes béralapjá­
nak 108.1 százalékát használta 
fel, 98,(5 százalékos tervteljesít es 
mellett. A tanács ipari osztályá­
hoz tartozó vállalatok is rend­
szeresen túlépilk béralapjukat a
kisipari • termelőszövetkezetek
szintén. Mivel hazánkban a ter­
melési költségek legjelentősebb 
vészét a munkabér és az anyag 
képezi, mondani sem kell, mindez 
drágítja a termékek árát es ked­
vezőtlenül hat az önköltségcsök­
kentésre. Áprilisban csak a mi­
nisztériumi iparban 969 500 fönn 
tot tesz ki a béralap túllépés. 
Minden becsületes dolgozo elkep 
zelheti, ha ilyen nagy összegeket 
dobunk ki minden hónapban az 
ablakon, akkor a termékek ará­
nak leszállítása nem valhatík 
lehetővé, a tervezettnél kevesebb 
jut új létesítmények építésére, 
szociális beruházásokra, tehát 
végeredményben az egyes üze­
mek és vállalatok lazaságát, rossz 
pénzgazdálkodását, az egész kö­
zösség érzi meg.

Amíg a Ruhagyár, vagy mond­
juk a Dohánygyár sohsem lepi 
túl a megadott keretszámokat, 
addig a Baromfifeldolgozó, a Ma­
lomipari Egyesülés, szinte állan­
dóan túllépi béralapját. A szo- 
banforgó két vállalat áprilisban 
az elért termeléssel szemben in­
dokolatlanul sok pénzt fizetett ki 
Úgy véljük itt az ideje, hogy a vá­
rosi pártbizottság megvizsgálja és 
szigorúan felelősségre vonja^ a 
bérfegyelem megsértőit, mert vég­
eredményben tűrhetetlen az, hogy 
egyesek semmibe veszik a nap 
érdekében hozott párthatározato­
kat.

Az építőipar hosszú 'hóna­
pok pangása után még mindig 
nem tud magához térni. Állandó 
határidő problémákkal küszköd­
nek Nem javul a szervezettseg, 
sok a kapkodás, átcsoportosítás, a 
bizonytalanság. Még továbbmen- 
ve bajok vannak a beruházási ni- 
telek elbírálásánál, a tervdoku­
mentációk lefuttatásánál is, ami­
ért természetesen elsősorban az 
Építésügyi Minisztériumot terheli 
a felelősség. Az áprilisban elen 
80 5 százalékos tervteljesites _ is 
mutatja, hogy a helyzet az építő­
iparban még mindig rossz, külö­
nösen 'kirívó, hogy a 2/2 Építő­
ipari Vállalat fontos munkahelye­
ken csak 44,2 százalékos tervtel­
jesítést ért el, ami szinte meglesú­
rolása, semmibevevése, partunk 
legutóbb hozott nagy fontosságú 
határozatainak.

A kisipari szövetkezele,< ap * 
si munkája is meglehetősen ked­
vezőtlenül alakult. Máltai1 
sincs lényegesebb javulás. Api 
fisban a szövetkezetei 57 száza­
léka, 36 ktsz (!) nem tett eleget
tervkötelezettségének. Mindenek- 
eTőtt a cipész részlegeknél van
sok Javítani való. Szembetűnő es
SOK Jduw-t „«.Wkfvtil, hogy

a tavaly hozott minisztertanácsi 
határozattal' szemben a lakossá, 
részére végzett szolgáltatások avá-

Az első pillanatra úgy hittem, 
hogy valami társasjáték, s ép­
pen dominó fekszik az asztalon, 
a hosszúkás kék dobozban. A 
dobozban valóban játék van 

VCU5UIX a-=-1 csalk éppen nem játék-dominó, 
nya nemhogy nőne, de állandóan I hanem helyesírási dominó és ez 
csökken! A szövetkezetek feb-\ tulajdonképpen Dorogi Márton 
ruárban befejezett termelésüknek püspökladányi nevelő újítása. 
csak 18,2 százalékát juttatták a A helyesírási dominó igen er 
lakosságnak, nem is szólva már- de'kes és Dorogi Márton iapasz- 
ciusról, áprilisról, amikor az 1 talata szerint a tanulók mar is 
arány tovább romlott. Követeljük megszerették. Hogyne szerette,, 
a KISZÖV-től, hogy sürgősen I volna meg, hiszen nemcsak szo- 
vizsgálja felül ezt a lehetetlen ál-1 változtatásra szolgál, hanem az 
lapotot, s a mulasztókkal- szem-1 iskolások játszva tanulják meg 
ben ha szükséges, a büntetéstől I ennek segítségével a szófajokat. 
se riadjon vissza! A játék az ismert domino játék

Végül foglalkozni kell az egy szabályai szerint történik. A in­
tőre jutó termelés alakulásával, polcát az ügyes újító két részre 
Az arány márciushoz viszonyítva osztotta és a pontók helyett piros 
a második negyedévben romlott, felírással szófajt, kék felírassál 
A minisztériumi iparban április- pedig példákat jelölt szofajakra 
ban az egy főre jutó termelés. 14,61A hozzáilleszthető lap felírása- 
százalékkal volt alacsonyabb mint nak egyezni 'kell a letett lappal, 
márciusban Egyedül a helyiipar \ tehát névmás felírás melle nev- 
dolgozói javítottak áprilisban mást (én), névutó melle nevutot 
eredményükön, ami újból arra I helyezhetnek (óta) a jalszo pa- 
utal, hogy a szólamokat félretéve, I TO;(. Az újítás feltétlenül hasznos 
az ipar minden területén sokkal I— nemcsak a tanulók, hanem a 
komolyabban kell venni a már-\1levelők is örülnek majd enn&t 
eins 4-i párthatározatot. Aki nem l^. bizonyára sók iskolában éttér­
érti meg, hogy a termelékenység, Uesztik.
a szocializmus építése során a leg- jsragy érdeklődésre tannal sni 
döntőbb és a legfontosabb, aki lmot mind a nevelők, mind a la___________
sz£ ^nlm^c^ZjTdoi-l Eflvre SúlvosBliiiá válik a S2írái5,?liei Bngiiában

gozó nép bizalmát és aJtavva, aka-\ . - .....u,;.. im-áKivn is rend ki

nulók körében Húsé József haj­
dúböszörményi gimnáziumi lanar 
újítása, is. Ez a Nap napi, évi 
látszólagos mozgásának és a nap­
fogyatkozás könnyebb megértését, 
és szemléltetését biztosítja. Do­
rogi Márton és Hüse József újí­
tásait csak példának említettük, 
kívülük még igen sok pedagógus 
küldte be a megyei tanácshoz az 
őktató-. nevelőmunkát elősegítő 
újításait. Természetesen az újítá­
sokat — amelyek hasznosíthatók, 
díjazzák is. 1954-ben 158 javaslat 
közül 75-öt fogadtak el, és újí­
tási díjként 18 560 forintot fizet­
tek ki. 1955. januártól május 
25-ig -56 beérkezett újításból 19 
felelt meg, amelyekért 3150 fo­
rint volt a jutalom.

Az újítások terjesztése érdeké­
ben a Pedagógus Szakszervezet 
megyei kultúroithonának újító 
'klubjában havonta találkoznak az
iskolák újítási megbízottjai, akik
a bevezetésre alkalmas újításo­
kat megismerik és ismertetik 
nevelőtestületük tagjaival. Gon­
doskodtak arról is, hogy munka­
gépeik segítségével készíthessek 
el az újítók mintadarabjaikat. Ez 
az újítási taneszközműhely a Cso­
konai Gimnáziumban működik.

N. É.

éatlanul az ellenség malmára 
hajtja a vizet. Vajon hogy értei 
niezik az olyan üzemek munka 
sai a KV március 4-i határozatai" 
ahol nő az önköltség, csökken a 
termelékenység és sok a selejt.. 
Mit gondolnak és mit akarnak 
cselekedni? m
A KV március 4-l határoza­
tának megvalósítása mint mar 
annyiszor szó volt róla, fontos 
nemzeti feladat. Megyénkén is 
sok múlik, mit teszünk ennek ér ­
dekében. Reméljük, hogy az _ át­
meneti visszaesés után épp úgy 
mint februárban, márciusban, új­
ra fellobog és eleven erőre kap a 
munkaverseny, üzemeink sorra cs 
■kivétel nélkül megvalósítják az 
évi terv időelőtti befejezésére tett 
felajánlásukat. Most a második 
negyedév harmadik hónapjában, 
különösen a félévi terv teljesítése 
a fontos.. Kötelességünk, hogy 
adósság nélkül zárjuk 1955 első 
hat hónapját, hogy okuljunk er, 
elkövetett hibákból nemcsak az 
említett üzemeknél, de minden 
területen!

London (MTI) A Reuter írja: 
Az . országos vasutas-sztrájk kez­
di éreztetni hatását a termelés­
ben, elsősorban a döntő fontossá­
gú vas- és acéliparban.

A húszezer dokikmunucas

sztrájkja továbbra is rendkívül 
akadályozza hat nagy kikötő mű- 
ködését. A sztrájk vasárnap át­
terjedt 3 Southampton és L>i \ ~\ - 
pool között közlekedő öt óceán­
váró gőzösre is.

Hehru Indiai miniszterelnök PniQaba érkézéit
(MTI) A Szovjetunió és más, lentette, hogy látogatása során 

európai országok meglátogatása | felveti I^ia ^ovotenijce^-d,l-

előtt Nehru indiai miniszterelnök 
Bombayból jövet vasárnap repü­
lőgépen Kairóba érkezett je 
lenti a Reuter. Az egyiptomi fő­
városban ötnegyed órát tartózko­
dott és ezalatt megbeszélést foly­
tatott Nasszer egyiptomi mimsz 
terelnökkel.

Nehru Kairóban tartott sajtó- 
értekezletén a többi között kije­

in! és gazdasági _ kapcsolatait a 
szóbanforgó országokkal.

Nehru később repülőgépen Ru- - 
mába utazott, ahonnan Prágáoa 
folytatta útját.

Legújabb jelentések szerint az 
indiai miniszterelnök hétfőn re­
pülőgépen 24 órás látogatási a 
megérkezett Prágába, ahonnan 
kedden folytatja útját Moszkvá- 

1 ba.

fl svéd parlamenti kliidistlség Sztálingrádba érkezeit
Sztálingrád (TASZSZ) A Szov- Volga—Don csatornán. Délután a

jetunióban vendégeskedő svéd 
parlamenti küldöttség június 5-en 

műén I a Konsztamtyin Trenyev gőzö­
li. T. (síin hajóutat tett a Volgán es a

küldöttség megtekintette a hős 
város nevezetességeit. A svéd k L- 
döttek megkoszorúzták a sztálin­
grádi hősök sírját.

HÁZTÜZNÉZŐ“ POLGÁRON
, , r, >ii,' A.-, ác nnup-nrlfik- kamí*ájuk mé§ tele

yj&tfSSS&SSZ —

w
GYÖNYÖRŰ csütörtök reggel. 

Ezen a reggelen a járás különbö­
ző községeiből, Görbeházáról, lj- 
szagyulaházáról, Egyekről a pol­
gári hetivásárra siető emberek 
között olyanok is jöttek, akiK 
nem a vásár érdekelt, hanem a 
falubeliek küldték őket igen 
fontos megbízatással. __

Nyolc óra körül mar összejöt­
tek tizennyolc-huszan a Táncsics 
Termelőszövetkezet helyiségében, 
ahol a tsz brigádvezetője, Lenart 
Albert és a járási tanácstól Bu. 
kó József fogadta őket. 

„Háztűznézőbe“ jöttek.
VAN LÁTNIVALÓ a vendege- 

számára. A tsz helyiségében há­
ziak tízéves fejlődését bemutató 
képekben gyönyörködheti, k.
Minden egyes kép gézeim > 
nép győzelmét, a dolgozo x
emelkedését hirdeti. . __
_ Nehéz volt a rm utunk 

mondja Lénárt Albert, anukoi ,s- 
merteti a termelőszövetkezet fej

^termelőszövetkezetünk 1948
őszén alakult. Tíz csalad, tíz tag

Fsm ™uÄt
“ if a taeság önfeláldozó mun-

SS SÄ ÄfSj
870 katasztráhs hold

rabból álló tehén és növendék 
marhaállományunk, 271 sérté­
sünk, 28 anyakocánk, 768 juhunk
van. ...

Az ember alig bírja jegyezni a 
hallottakat. A jóformán semmi­
vel kezdő tsz-nek öt év munkája 
után közel 3 millió az összvagyo­
na. A „háztűznézők“ bólogatnak. 
Hiszik is nem is. Szeretnének sze­
mükkel meggyőződni az igazság­
ról. Erre is sor kerül. Amikor a 
gépállomás vontatója a tagok 
háztáji területe melleit robog el 
velük, az egyik vendég odaírni t 
az ott dolgozó asszonynak: „Ka­
pálja, ez a magáé!“ Később, ami­
kor a közös területeken dolgozo 
tagokkal beszélget, szinte resten 
a kijelentését, mert hogy azox 
büszkén mutatják a nagy,_ négy­
zetesen vetett tengeritáblat, cu­
korrépaföldet, búzatáblát.
’ a VENDÉGEK aztán ellátogat­
nak néhány csoporttag házataja- 
ra is. Éppen útba esik. Ez igazan 
érdekli őket, mert sokan azt állít­
ják hogy nincs a tagoknak oL- 
hon semmijük. Elsőnek az öreg 
K. Juhászékhoz nézünk be. A „o 
gazda gondosságával rendezett 
udvart látunk. Van itt minden. 
Két hízó és négy süldő napozik 
az udvaron. Takarmány, tüzelő 
minden rendben. A tornácon va^y 
tíz zsák szemes tengeri. A továb­
biakban megtudjuk a hdZId*z' 
szonytól, hogy két jokora hízót
vágtak a télen Felül voltak a e

ESÄÄÄit3* M6ycl ^eMlak

kamrájuk még tele van, bár nem­
sokára itt az új. Legközelebbi ter­
veikben a házuk cserepezése sze­
repel. Az anyag már ott várja a 
serény munkáskezeket.

K. Juhászék portájáról az új 
lakások felé vesszük az utunkat. 
Idáig nyolcán építettek új lakást 
á csoport tagjai közül, ketten ép­
pen a napokban költöztek be. A 
szemle úgy látszik tetszik a „haz- 
tűznézőknek“, mert elismeréssel 
mondogatják, hogy ezt nem gon­
dolták volna.

A „HÁZTŰZNÉZŐK“ elmond­
ják véleményüket. Mindegyik az­
zal kezdi, hogy nem hitte volna, 
milyen szép az élet a közösben, 
milyen szépen gazdálkodik a ter­
melőszövetkezet. Molnár Endre 
Görbeházáról, Bognár Bertalan, 
az öreg Domán, Csele János és a 
többiek mind elismeréssel nyilat­
koznak. Nem kerülte el a figyel­
müket azonban az sem, hogy pél­
dául a trágya helyes kezelése nem 
csupán a szarvasba rakásból áll. 
Arra is felhívták a tsz figyelmét, 
hogy bár nem rossz a lóállomá- 
nyuic, azért nagyobb gondot for­
díthatnának az állatokra. Ebből 
tanulhatnak a Táncsics vezetői is, 
tagjai is.

Sok szépet láthattak, tapasztal- 
haltak rövid idő alatt a Táncsics 
;,háztűznézői“. És míg a júniusi 
nap érleli a vetést, bennük is egy - 
re inkább forrnak, érlelődnek a 
Gondolatok a felemelkedésről . .;

Esenczki Bertalan.

X
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Kilencedik mérkőzésén nem rúqott qólt a D. Tö$ ekvés

Nyíregyházi Építők-D. Törekvés 0:0
Vasárnap kellemes, napos időben 

több száz debreceni szurkoló utazott 
Nyíregyházára az Ny. Építők—D. 
Törekvés mérkőzésre. A találkozó 
mindvégig nagy iramban folyt le. 
Már a mérkőzés elején is látható 
volt hogy egyetlen gól megszerzésé­
vel bármelyik csapat elérheti a győ­
zelmet. A nyíregyháziak tartalékosán 
álltak ki — Parti sérült, Lendvait 
pedig eltiltották — s ezen a mérkő­
zésen a debrecenien megszerezhették 
volna a győzelmet, ha . . .

. . Ha Kcmlóssi üres kapuba tar­
tó fejesét egy beugró nyíregyházi 
,vedö nem menle.te volna . . . Ha a 
második félidő vége felé Asbóth a 
kapustól elhagyott üres kapuba he 
tudta volna rúgni a labdát... Ha 
nem kísérte volna a D. Törekvés tá­
madósorát a „hagyományos” balsze­
rencse — kilencedik bajnoki mérkő­
zésükön egyetlen gólt sem tudtak 
szerezni Mi ezt nem is nevezzük 
balszerencsének. Mi azt mondjuk, 
hogy a támadósor Ilyen összetételé­
ben — 4s ilyen játékmodorban — 
' •m állja meg helyét az NB 11-ben. 
Amilyen öt ömmei és bizakodva néz- 
tük a védelem — Csüllögh, Papp, 
Dumán. Molnár — iátékát, úgy elszo­
morított a támadósor erőtlensége. A 
csatárok féltek a közelharctól, nem 
volt bennük kezdeményezés. kapu- 
ratCrő bátorság. Néhol csak erőtlen 
lövéssel kísérleteztek. Fekete igye­
kezett és a mérkőzés első részében 
helyenként Bánki vitt szint a táma- 
dósorba.

A gólnélküli döntetlenül végző­
dött mérkőzéssel be is fejeződött a 
tavaszi forduló. A D. Törekvés jobb 
gólaránnyal — 12 ponttal a 10. he­
lyen végzett. A csapat tizenöt mérkő­
zésen — a Perecessel együtt a leg­
kevesebb (IV) gólt szerezte. Ez bizo­
nyíték a támadósor eredménytelen­
ségére. A 12 gólt 6 mérkőzésen 
rúgták s ennek is több. mint 40 
százalékát egy mérkőzésen, a Kecs­
keméti Honvéd ellen — ötöt. A gólo­
kat Bánki 3. (kettőt il-esböl), As­
bóth. Fekete Zilahi 2—2, Komlóssi,

Molnár és Jobbágy szerezték. — 
Egyetlen gólt sem értele el a K. Dó­
zsa, Pereces, Bp. Szikra, Gödöllő, 
Sagótarján! Vasas, Szegedi Haladás, 
űzd. Kistext és Nyíregyháza ellen. 
A védelem minden dicséretet meg­
érdemel. hisz’ a 14 kapott gólnál 
csak a Bp Szikra és a Bp. Törek­
vés védelme kapott kevesebbet. Sze­
ged ugyanannyit.

Alaposan fel kell készítenie a D. 
Törekvés vezetőségének a csapatot 
az őszi fordulóra. Debr ecen és ' a 
megye sportszerető közönsége fel­
tétlenül. megérdemli, hogy a város 
reprezentatív labdarúgó csapata 
sokkal jobb helyezést érjen el a 
bajnokságban.

Nyíregyházi Építők — D. Törekvés 
0:0. D. Törekvés: Papp — Molnár, 
Domán. Csüllögh — Simonyi, Nptás
_ Asbóth, Fekete, Bánki. Jobbagy,
Komlóssi.

Az NB II. Keleti-csoportjának 
többi eredményei: ózdi Vasas—Sze­
gedi Haladás 1:0. Kecskeméti Hon­
véd—Bp. Vörös Meteor 0:0, Kistext 
—Salgótarjáni Vasas 0:0, Bp. Törek­
vés— Miskolci Törekvés 9:1, Gödöllői 
Dózsa—Kecskeméti Dózisa 3:1. Bé­
késcsabai Építők—Pereces! Bányász 
1:1. Ceglédi Törekvés—Bp. Szikra 
1:0.’

A bajnokság állása
1. Bp. V Met. 15 1 1 2 42:16 24
2. Szeged 15 10 4 1 31:1 4 24
3. Bp. Tör. 15 9 9 3 34:13 21
4. Gödö'lő 1 t ’ 9 3 33:17 20
5. ózd 15 6 4 19:16 17
6. Salg Vasas 15 6 4 5 18:18 16
7. Kistext 15 4 ti 21:21 14
8. Bp Szikra 15 5 3 7 14:13 13
9 Cegléd 15 5 3 7 26:35 13

10. Debrecen 15 :■> 6 6 12:14 12

11. Nyit eg-'h. 1 í 4 A 6 13:17 12
12. K. Honvéd 15 4 4 7 15:26 12
13. K. Dóz=a 15 4 3 8 21:26 11
14. B.-csaba 4. 2 9 14:27 10
15. MiskO'C 15 3 4 8 16:35 10
16. Pereces 15 2 5 8 12:33 9

Sok durvaság a 0. Haladás -D, Íllloíiiás Törekvés 
mérkőzésen

A megyei labdarúgó-bajnokság 14. 
fordulójában igen jó küzdelmeket 
hoztak a mérkőzések. Érdekes volt 
a D. Dózsa — D. Vasútépítő találkozó. 
A belügyiek asz e'sö félidőben kilenc 
játékossal játszottak — a Vasútépítő 
ezt látva elbizakodott — de a má­
sodik félidőben a Dózsa tizenegyre 
kiegészülve megnyerte a mérkőzést. 
Sportszerűtlen Körülmények közt 
játszódott le a D. Haladás—D. Állo­
más találkozó melyen Nyirkos (D. 
Haladás), később az Állomás játéko­
sai kímétet'en játékba kezdtek. Vá­
rattam)' legyőzte a D. Előre a D. 
Vörös Meteort, biztosan nyert a D. 
Honvéd, Hajdúszoboszlói Szparta- 
tíusz és a Berettyóújfalui Vörös 
Meteor-

Ebben a fordulóban kiváló telje­
sítményt nyújtottak: Némedi (D.
Bástya). Farkas (D. Kinizsi), Szuhcs 
(D. Építők), Sándor (D. Vasas), 
Szabó "(D. Vasútépítő), Pados (D. Dó­
zsa), Wagner (D. Dózsa), Sándor (D. 
Haladás), Szalöki H. (Hajdúszoboszló), 
Róth (D. Honvéd), Buczi (D. Előre), 
Kovács (D. Vörös Meteor), Katona 
(Berettyóújfalui Vörös Meteor). Átla­
gon felül játszottak: Viqh (D. Hon­
véd). Szekeres (Hajdúböszörmény), 
Baranyai (Nádudvar), Zsótér (Be­
rettyóújfalu), Nyitrai (Püspökla­
dány) Ver eb (D. Bástya), Barbócz 
(Hajdúszoboszló), Halász (D. Előre), 
Eredmények.

D. Dózsa — D. Vasútépítő Törekvés
3:2 (2:2). Végig nagyiramú mérkő­
zésen a lelkesen játszó Dózsa meg­
érdemelten győzött. Pados játékával 
sérülten is a mezőny fölé emelke­
dett. Góllövők: Wagner, Ignatkó és 
Kovács, illetve Lázár (öngól) és 
Szilágyi.

D. Haladás —D, Állomás Törekvés 
6:2 (1:1). A második félidő közepén 
Nyirkos megrúgta B. Kisst, aki 
sportszerűtlenül viselkedett a játék­
vezetővel — ezért B. Kiss a kiállítás 
sorsára jutott. A 10 emberre csökkent 
Állomás ellen ezután egymás után, 
lőtte a Haladás góljait. Gólszerzők: 
Sándor 3. Halmai 2, Németh, illetve 
Nagy és Gere (11-esből).

D. Honvéd — Püspökladányi Törek­
vés 3:0 (0:0). A Honvéd végig táma­
dott, de gólt csak akkor tudott elér­
ni, amikor Róth előrement a táma­
dósorba Góllövők: Róth. Somogyi
és Érsek.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz — 
Hajdúböszörményi Traktor 3:0 (1:0).
A szoboszlóiak minden csapatrésze 
jobb volt. A böszörményieknek is 
voltak gólhelyzetei, de csatáraik
azokat nem tudták értékesíteni. — 
Mindhárom gólt a szemfüles Bar­
bócz szerezte.

D. Előre —D. Vörös Meteor 1:0
(1:0). Mindvégig erős Iramú, a vé­
gén csapkodó játék volt. Tompa 
(Meteor) 1:0 állásnál ll-est hibázott. 
A mérkőzés egyetlen s győztes gól­
ját Tömöri szerezte.

Berettyóújfalui Vörös Meteor-
Nádudvari f§k 1 sO (OiQ), A jó iramú

mérkőzésen * jobb csatársorral
rendelkező újtniL ia'< megérdemel-
len győztek. Góllövő: Katona.

A bajnoksáq állása
1. D. Haladás 18 11 5 2 37:12 27
2. D. Honvéd 14 12 1 1 '33: 6 25
3. H.-szob. 11 10 2 32:18 22
4. D. Bástya 1 l 7 5 2 34:13 19
5. D. Vép.Tör. 15 8 2 5 33:23 18
6. D. Kinizsi 14 7 2 5 32:26 16
7. P.-ladány 14 7 2 5 19:20 16
8. ü. Dózsa 15 ü 6 30:33 15
9. D. Vasas 15 5 4 6 27:1.8 14

10 D. Előre 15 6 2 7 16:22 1-1
11. D. Építők la 5 2 7 22:16 12
12. B.-újfalu 14 5 1 8 26:32 11
13. D. V. Met. 13 3 3 7 17:21 9
14. D. ÁH. Tör. 1 4 3 1 10 17:35 7
15. H.-bnsz. 14 1 2 11 9:37 4
16. Nádudvar 13 1 12 6:53 1

SAJÓ (D BAST /A) ELSGOSZTÁLYU 
SZINTET ÉRT EL MAGASUGRÁSBAN

Borsod, Szabo'cs-Szatmár és Deb­
recen város atlétikai viadalának 
második fordulójára készülő Debre­
cen város válogató atlétikai ver­
senyt rendezett vasárnap délelőtt a 
Haladás pályán. A női magasugrás­
ban a serdülő korban lévő Sajó 
Anikó (D. Bástya) elsőosztályú szin­
tet ért el, 146 cm-t ugrott magas­
ugrásban. Egeres! pedig 1500 m-en 
új megyei ifjúsági csúcsot ért el. — 
A verseny eredményei:

Nők. 100 m síkfutás: Arany (D. 
Vép. Törekvés) 14,4 mp, 2. Hetei 
(D. Honvéd) 14,6 mp. 80 m gátfutás:
1. Vincze (D Postás) 14,2 mp, 2. 
Hetei (D. Honvéd) 14.9 mp. Magas­
ugrás: 1. Sajó (ü. Bástya) 146 cm,
2. Vincze (D. Postás) 144 cm. Távol­
ugrás: 1. Vincze (D. Postás) 4,67 ni, 
2. Hetei (D. Honvéd) 4,53 rn. Gerely- 
hajítás: 1. Bárány! (D. Haladás) 32,45 
m, 2. Szegedi (D. Haladás) 27,25 m. 
Diszkoszvetés: 1. Arany (D. Vép. 
Törekvés) 30.40 in. 2. Mátyás (D. 
MTSK) 26,28 in.

Férfiak. 100 m síkfutás: 1. Ungai 
(D. Honvéd) 11.7 mp. 2. Pólya (D. 
Haladás) 11,8 mp. 200 m síkfutás:
1. Kiss (D. Vép. Törekvés) 23,8 mp,
2. Kárai (Göcs Vasas) 24,2 mp. 400
m gátfutás: 1. Bácskai (D. Honvéd) 
1:01,2 p. 2. Gaál (Göcs Vasas) 1:01,5 
p. 1500 rv síkfutás: 1. Egeres! (D. 
Haladás) 4:15,2 p Uj megyei ifjú­
sági csúcs, 2 Kiss (D. Építők) 4:19 
p. 5000 m síkfutás; 1. öry (D. Hala­
dás) 16,02,8 p, 2. Aradi (D. Vép. 
Törekvés) 16:50,4 4x100 m váltó­
fűtés: 1. Göcs Vasas 46,4 mp, 2. D. 
Honvéd 47.1 mp Magasugrás: 1. 
Papp (D. Haladás) 165 cm, 2. Foga- 
rassi (D. Bástya) 165 cm. Távolug­
rás: 1. Juhász (Göcs Vasas) 6,14 m, 
2. Szigetvári (D. Honvéd) 6,05 m. 
Rúdugrás: 1, Pataki (D. Törekvés) 
2,90 m. Diszkoszvetés: 1. Fodor (D. 
Honvéd) 27 40 m 2 Ffir-p (D. Hala­
dás) 24,35 tn.

A MAGYAR TORNÁSZOK LEGYŐZTÉK 
AZ OSZTRÁKOKAT

Budapesten kerü't sor a magyar
— osztrák férfi és női tornászviadal­
ra. Mind az egyéni, mind a csapat- 
versenyben magyar siker született. 
A női egyéni összetettben Keleti Ag­
nes, a férfiaknál Kemény Ferenc 
győzött. Csapatban férfiak: Magyar- 
ország—Ausztria 337,45:3.30, nők: 
Magyarország-Ausztria 228,50:
217,35.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI TRAKTOR 
TORNÁSZAINAK SIKERE

Budapesten a margitszigeti Úttörő- 
pályán került megrendezésre az or­
szágos alapfokú tornász-csapatbaj­
nokság. Megyénkből több csapat is 
részt vett a döntőn. Legszebb 
eredményt a Hajdúböszörményi Trak­
tor férfi tornászcsapat ért el, a fel­
nőttek csoportjában országos baj­
nokságot nyert. Dicséretes a férfi if­
júságiak közt a Járműjavító Törek­
vés negyedik és a Gördülőcsapágy­
gyár ötödik helyezése.

A LABDARUGÓ NB l-BEN

vasárnap az utolsó helyen álló Bp. 
Dózsa váratlanul legyőzte a Bp. Ki­
nizsit. Eredmények. Bp. Dózsa—Bp. 
Kinizsi 4:0. Bp. Honvéd—Bp. Vörös 
Lobogó 5:2 Vasas Izzó—Pécsi Dózsa 
2:1, Dorogi Bányász—Szombathelyi 
Törekvés 3:1.

TOTÖEREDMÉNYEK
12 találatija szelvény nem volt. 

3-an értek el 11 találatot, nyere­
ményösszeg egyenként 238 125 fo­
rint 76-air érték el 10 találatot, 
nyereményösszeg egyenként 9005 
forint, 830-an értek el 9 találatot 
nyereményösszeg egyenként 1100 
forint.

A 12 lialu'alos szelvény: 1. 2, 2, 2, 
törölve, 1, 1, x x, 2, törölve, x.
X, X.

RÖVID SPORTHÍREK
A berlini ökölvívó Európa-bajnok- 

ságon Budai kisváltósúlyban döntőbe 
Jutott, oe Drogosztói (lengyel) veresé­
get szenvedett. — Zuglói Dózsa —D. 
Bástya 11:4. Női asztalitenisz orszá­
gos bajnoki mérkőzés. A debreceniek 
győzelmeit Horvai 2, Kormosáé és a 
Horval, Kormosné-pár szel ezték. — 
A D. Törekvés labdarúgó csapata a 
jövő vasárnap a traktorosnap alkal­
mával Balkányban vendégszerepel.
— A coiroi nemzetközi női tőrvívó­
versenyt Morvái Zsuzsa nyerte meg­
előzve a lobbi világnagyságot, az 
olasz Coloinbcttlt, aa oszt: ák Müller - 
Pretest, a francia Maillardot. — 
Ma kezdődnek Budapesten aa 1955 
évi kosárlabda Európa-bajnokság 
selejtezői. —. Párizsban o héten kez­
di meg ü'ését a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottság. Az ülésen döntenek végle­
gesen aa 1960. év! nyári olimpia 
színhelyéről, melyre Budapest is 
bejelentette Igényét.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szel Veszti: a szerkesztő bizottság

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hlrlapkézbe- 
sítő postahivatalok. Előfizetés: pos- 

hivataloknál és kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

Hírek
Kenyérrel etette disznóit egy debreceni 

asztalosmester
A Hajdú-Bihar megyei Ügyész­

ség tegnap előzetes letartóztatás­
ba helyezte Vangor Antal debre­
ceni asztalosmestert. Vangor évek 
óta jól jövedelmező foglalkozásán 
kívül a még jobban jövedelmező 
sertéstenyésztéssel foglalkozik. 
Nem ritka eset, amikor 30—40 
sertést hizlal — péktől vásárolt 
kenyérrel.

Jelenleg négy anyakocája és 25 
süldője van. Ezeket is kenyérrel 
etette a legutóbbi napokig, amíg 
rá nem jöttek aljasságára.

Vangor, hogy a figyelmet elte­
relje magáról kenyeret saját 
szükségletére a lakásához legkö­
zelebb eső üzletben vásárolta be, 
míg az etetéshez szükséges kenye­
ret a város különböző részein lé­

vő kenyéfboltokban és üzletek­
ben vette meg — és vagy egye­
dül, vagy többed magával zsá­
kokban szállította haza.

A házkutatás alkalmával egy 25 
literes és egy 10 literes fazékban 
kb. 12—14 kenyeret találtak — 
beáztatott állapotban. Tagadni 
hiába próbált, végül bevallotta, 
mióta feljebb ment a tengeri ára, 
azóta állandóan kenyérrel eteti a 
disznóit. így tett már több éyen 
át a nyári hónapokban.

A házkutatás során egyébként 
még egy félreeső helyen 13 és fél 
kiló kenyeret találtak — zsákban 
elrejtve.

A disznóit kenyérrel etető Van­
gor ügyében a közeli napokban 
hirdet ítéletet a bíróság.

1935-fcen halt 
meg J. V. Micsurin 
szovjet materialista 
természettudós és 
biológus, a növé­
nyek átalakítója.

1895-ben a Buda­
pesti Postás ős Táv­
írda alkalmazottai 
sztrájkba kezdtek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, néhány helyen kisebb eső. 
Gyenge délkeleti déli szél. A nap­
pali hőmérséklet főleg nyugatén 
emelkedik. Várható legmagasabb 
hőmérséklet 23 — 26 fok között.
' HÉTFŐN DEBRECENBEN 25,8 fok 
volt a legmagasabb hőmérséklet. A 
legalacsonyabb 9.1, talajmentén 7,5 
fokot mének. Csapadék nem volt. 
A nap 8,4 óva hosszat sütött.

UJ ÓVODA NYÍLT A PALLAGON. 
Az óvodát a napokban M-ikó Lajosné 
oktatási csoportvezető adta át ren­
deltetésének. Az ünnepélyes megnyi­
táson a pallagi általános iskola ta­
nulói mulattak be mesejátékot a kis 
óvodásoknak. Az új óvodába eddig 
már 36 gyermek iratkozott be.

MINDAZOKNAK akik Tóth László- 
né temetésén megjelentek, virágot 
és koszorút helyeztek el, köszönetét 
fejezi ki a gyászoló cse'ád. (x)

VASIPARI és csőszerelői gyakor­
lattal rendelkező szakképzett nor­
mást felvesz a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár. AH

FOGADÓÓRÁK• Ma délután 2-től 
4 óráig a Klinika telepen Keserű 
Róza II. kerületi tanácstag, délután 
2-től 5-ig a Rákosi-telep! kultúrház- 
ban Kiss Gábcrné 11 kerületi tanács­
tag, délután 5-től 7 óráig .a Refor­
mátus Gimnáziumban Tóth Béláné 
II. kerületi tanácstag tart fogadó­
órát.

Színházi műsor
Ma 4-kor Bánk bán. Szerdán 3- 

kor Ármány és szerelem utolsó elő­
adása, este 8-kor A nagy ékszerész. 
Csütörtökön és pénteken 8-kor A 
nagy ékszerész. Szombaton fél 4-kor 
és este 8-kor, vasárnap délután 4- 
kor és 8-kor A nagy ékszerész.

A DEBRECENI Orvosi Müszergyár 
felvesz síkköszörűét egyéni munká­
ban jártas esztergályost, gyalust és 
elektrotechnikában jártas géplaka­
tost. Jelentkezés a személyzeti osz­
tályon. AH

TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK Ked­
den délután 7 órai kezdettel a Bö­
szörményi üt 143 szám alatt Kato­
na Márton vácosl tanácstag, szer­
dán délután 7 órai kezdettel a Te­
leki utcai általános iskolában Fge- 
resi László I. kerületi tanácstag, 6 
órai kezdettel a Liszt Ferenc utcai 
Tanítóképzőben (Színházátjáró) Mol­
nár Sándor I. kerületi tanácstag, ti 
órai kezdettel a Hunyadi u. 9. szám 
alatt Tóth Lajos I kerületi tanács­
tag, 6 órai kezdettel az Arany Já­
nos u. 2/c. alatt Bállá Gyuláné 1. 
kerületi tanácstag. 6 órai kezdettel 
a Petőfi Általános Iskolá­
ban Ráca Jánosáé I. kerületi és Fe­
kete József városi tanácstag, 6 órai 
kezdettel h Csapó utca 46. szám 
alatt Kon rád András III. kerületi 
és Csonka János városi tanácstag, 
délután 8 órakor a csapókerti 
MNDSZ helyiségében Galgóczi Sán­
dorrá III. kerületi tanácstag tanács­
tagi beszámolót tart.
-------—TUTJ—

Nozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Zavarosan folynak a vizek.
Csak 16 éven felülieknek. Előtte ar­
tista műsor, 50 fillérrel felemelt 
helyárak. — BÉKE: délelőtt fél 10, 
fél 12 és fél 2 órakor: A kulmi ököl, 
d. u háromnegyed 4, 6 és 8-kor: Ka­
rnál! ás hölgy. Csak 16 éven felüliek­
nek. — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: Csapda. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5 és egynegyed 3 
órakor: Zavarosan folynak a vizek. 
Csak 16 éven felülieknek. Előtte ar­
tista műsor 50 fillérrel felemelt 
helyárak. — STADION-KERTMOZI: 
este 9 órakor: Verdi. — PETŐI l- 
KERTMOZI: este 9 órakor: Elveszett 
melódiák. A- kertmozik előadásai 
csak jó időben kerülnek megtar­
tásra

1955
Június

KEDD

NÉGY új boconádi kap­
tár eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 18. emelet.

KANDALLÓ, cserépkály- 
lra vajszínű eladó, Erdős, 
Mester u. 21.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház eladó, Gohér 
u. 43.

ELCSERÉLEM 1 szoba 
konyha, nyárikonyha, élés­
kamra, jószág tar tásos,
kertes lakásomat hasonló­
val egyedülálló lakással, 
Félegyházl Tamás u. 23. 
Barna.

ELADÓ egy darab 3,7 
HP villanymotor 220—380 
voltos, Acél u. 41.

ELADÓ egy ebédlőszek­
rény és egy kis konyha- 
szekrény, Hatvan u. 23.

KÖNNYŰ, elegáns futó­
kocsi eladó, Darabos u. 
35. Szendrei.

TAKARÍTÁST vállalok 
szoba, esetleg pincelakás 
használatért, Kígyó u. 53. 
Kissné.

MÁJUS 23-án este almás- 
deres szürke 7 éves lo­
vam elszabadult, Tlszaesz- 
lár közelében. Aki tud 
róla értesítse Friede! Ká­
rolyt Tiszanagyfalu, Hon­
véd u. 16.

UJ deszka, tetőléo el­
adó, Verseny u. 36. .Nyú­
lás.

KAPTÁRMÉRLEGEK elzár­
ható mérőrudiasok eladók, 
Vénkert, Sinay Miklós u. 
10. sz.

NAGY Hona Fancsika 
50. szám alatti lakos egy 
darab 7 éves tehén járlata 
elveszett. Megsemmisítem, 
Romhányi.

BALETTRUHA eladó, 
Batthyány u. 20.

ELADÓ világvevő rádió. 
Honvéd u. 26., földszint 2.

MOSÁST lakásomon vál­
lalok, Zúgó u. 4. jobbra, 
2. ajtó.

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
lakásomat- 1 szobás kom­
fortossal. Érdeklődni Hon­
véd u. 30., délután.

EGY asztaltűzhely eladó, 
Dicsőffy u. 7.

NÁDUDVARI Vörös Csil­
lag TSZ-nelc május hó 27- 
én egy drb 4 éves kanca 
lova elbilangott a ménes­
ből. Ismertető jele világos 
pej, két hátsó láb estidben 
kesej, aki tud róla jelentse 
a nádudvari Vörös Csillag 
TSZ-nek.

ELADÓ kisipari gyer­
mek sportkocsi kifogásta­
lan állapotban, Komlóssy 
út 21.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű, gyors javí­
tása líölcsöngéppel Réti­
nél. Vörös Hadsereg útja 
16. Telefon: 40-69.

FÉLNAPOS munkára be­
járónőt azonnal felveszek, 
Szoboszlai Papp István u. 
28. sz.

SEZLON jő anyagból al­
kalmi áron eladó, Homok 
u. 142.. keresztépület.

FÜRDŐKÁD, vízmelegítő- 
kályhával eladó, Hajdúhad- 
háa, Bánomkert.

CSERÉLÜNK földszinti 
2 szobás összkomfortos 
lakást és szoba konyhást 
4 szobás összkomf ortossa', 
Széchenyi u. 11. emelet.

SAJÁT termésű fajbor 
kapható, Nap u. 10.

SZEKRÉNY könyvnek, 
műszernek, ruhának al­
kalmas eladó, Kossuth u. 
57. sz.

ELADÓ kályha, csillár, 
rádiószekrényke. kétsze­
mélyes relvainié. Szappa­
nos u. 25/a.

ST1NGL zongora rövid, 
teljesen kifogástalan, jót­
állással eladó. Érdeklődni: 
Arany Bika.

FESTETT hálóbútor, két- 
szárnyú fehér ajtó, be­
nyíló ablak eladó. Kandia 
u. 13.

ÓCSKA lécek, kamra 
ajtó tokkal eladó, Vargá­
kért, Legátus u. 8.

KONYHABÚTOR, modern 
új eladó, Árpád tér 19. 
szám mellett, asztalosmű­
helyben.

ELCSERÉLEM miskolci 
1 szoba főbérleti lakáso­
mat debreceni szoba kony- 
hássál. Bővebb felvilágosí­
tást Csapó u. 98. Fréki 

szabó ad.
HASZNÁLT nylonharis­

nyák újrakötése minden­
nap délután 4-től, Színház­
átjárói bérháa 4.

HASZNÁLT deszka, palló, 
staíli, cserép eladó, Bor­
nemissza u. 8. délelőtt.

LÓSZERSZÁMOK új és 
használt javítását, készí­
tését vállalom jutányos 
árban, Tóthfalussy szíj­
gyártó, Cegléd u, 7.

MINDENFÉLE használt 
cikkek felvásárlása és el­
adása, Használtctkk KTSZ 
Hatvan utca 38. AH

KERESÜNK 25' darab 
ser téshizl alásra al ka: más 
helyiséget! takarmány tá­
rolásra megfelelő raktár­
ral együtt. Cím: Gördülő- 
csapágygyár beruházási 
osztály. Széchenyi u. 59.

All
HASZNÁLT bútorok vé­

tele és eladása. Ugyanott 
kerékpárkölcsönzés hét­
köznap 7 — 19 óráig, va­
sárnap 9—13 óráig. Hasz­
náltcikk KTSZ, Csapó u. 
16.. udvarban. All

UJ rekainiió zöld huzat­
tal eladó sürgősen, Csap 
utca 19. sz. All

MÁZSÁS mangalica ko­
ca és régi esztergapad el­
adó, Böszörményi üt 22.

AH
DEBRECENI Baromfifel. 

dolgozó Vállalat 67 darab 
sertésről szóló marhalevele 
elveszett. Megsemmisítem 
Romhányi.

CSEPEL 125-ös motor 
eladó. Hajdúszoboszlói Föld­
művesszövetkezet Tőüzlet. 
Telefon: 69.

A HDNCIDAI Földműves­
szövetkezet használt üzlet- 
berendezést vásárol. Cím: 
Hencidai Földmüvesszövet- 

kezet Hencida, Vörös 
Hadsereg útja 5. AH 

KÉT darab 3 éves deres 
kanca csikó a Hortobá­
gyon elb Hangolt. A meg­
találója értesítse a téglási 
tanácsot. . Ah

ALIG használt mély 
gyermekkocsi eladó,
Friedländer. Batthyány u. 
17, Ufe AH
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